
• Het samen leiden van de DALI-busleding met de netleiding in één kabel is geoorloofd tot maximaal 
95 meter, bijvoorbeeld met NYM 5 x 1,5 mm²

Configuratie
• Configureer het apparaat alleen in spanningsvrije toestand
• Voor de configuratie bevinden zich aan beide kanten naast de aansluitklemmen schakeleenheden 

met elk 6 schakelaars
• Standaard in de fabriek worden alle schakelaars in de positie “uit” geschakeld (schakelaar richting 

circuitkaart)

Instellingen configuratie
Schakelaar Opgave Plek schakelaar

off on
1 Drukknop On/off/dim (push) An/Aus
2 Lichtsensor Niet actief Actief
3 Bewegingsmelder Half-automatisch Automatik

Instellingen
Opgave Tijd Plek schakelaar

Tijdinstelling voor bewegingsmelder

4 5 6
Bewegingsmelder uit off off off
60 Min. off off on
30 Min. off on off
20 Min. off on on
10 Min. on off off
3 Min. on on off
1 Min. on on on

Tip
• De uitgangen van afzonderlijke lichtregelaars XS mogen niet met elkaar verbonden worden.
• Alle bij de output van de DALI-Light Controller XS aangesloten werkapparaten worden synchroon in 

de modus “Broadcast” gebruikt. Adressering van de DALI-werkapparaten volgt niet.
• Om veilig te werken met de Light Controller XS mag de maximaal toelaatbare behuizingstempera-

tuur bij het meetpunt (tc) niet overschreden worden. 

Technische gegevens
Aanduiding apparaten: LiCS Light Controller XS 186220
Verzorgingsspanning: 220 – 240 V AC, 50 – 60 Hz of DC
Opname vermogen: max. 0,8 W
Omgevingstemperatuur ta: 5 – 50 °C
tc-Punt temperatuur: max. 60 °C
DALI-Output da+-: max. 20 mA afname
Aantal DALI-voorschakelapparaten: max. 10 stk.
Aantal multisensors: max. 4 stk.
Push Input: DA+
Beschermingswijze: IP20
Beschermingsklasse: Voor verlichten van de beschermingsklasse I en II
Gewicht: 30 g
Voldoen aan eisen CE: EMV volgens 61547, EMV volgens EN 55015, veiligheid volgens 61347-2-11

Avvertenze sulla sicurezza 
• I moduli LiCS devono essere installati e messi in funzione solo da personale qualificato autorizzato.
• Prima dell’installazione e della messa in funzione del sistema vanno lette  attentamente le presenti 

istruzioni. Solo così si può garantire un utilizzo sicuro e corretto. Conservare le presenti istruzioni per 
potervi accedere eventualmente in seguito.

• Tutti i lavori sugli apparecchi vanno eseguiti dopo aver disinserito la tensione.
• Si devono osservare le disposizioni di sicurezza e antinfortunistica in vigore.
• Non è consentito aprire in modo inappropriato il prodotto, si rischierebbe di subire scosse elettriche 

pericolose per l’incolumità delle persone. Le riparazioni devono essere affidate esclusivamente al 
produttore.

• L’allacciamento di tensioni esterne al cavo di comando DALI, ad es. una tensione di 230V, può 
provocare la distruzione dei singoli componenti del sistema.

• Il bus DALI non è eseguito in SELV, il cavo DALI deve essere protetto dalla  tensione di rete.

Impiego/funzionamento
• Adatto per l'installazione in lampade, non si deve utilizzare come apparecchio a se stante.
• Per la regolazione della luce costante o il rilevamento dei movimenti, oppure entrambi in 

combinazione.
• Inoltre si può impostare un valore nominale per la regolazione della luce costante tramite 

impostazione manuale.

Montaggio
• Posizionabile a piacere
• Montaggio solo in locali asciutti o in lampade, scatole, alloggiamenti o simili.
• Se si usa il Light Controller XS in sistemi esterni o locali umidi, si deve impiegare un alloggiamento 

con tipo di protezione adeguato.
• Fissaggio mediante viti da 3 mm o 4 mm
• Scegliere una superficie di appoggio solida e piana

Istruzioni per l'installazione
• Sezione cavi per tutti i morsetti a innesto: 0,5 – 1,5 mm2   
• Preparazione dei cavi: (v. fig. pagina 1 in alto a sinistra)
• Il bus DALI nella versione standard è eseguito solo con isolamento di base. Pertanto tutti i cavi DALI 

devono essere protetti dalla tensione di rete
• 1. caso, senza sensori: in totale si possono collegare max. 10 dispositivi DALI e/o estensori DALI, 

non MultiSensor VS. 
• 2. caso, con sensore: se si usa un MultiSensor VS, si possono collegare max. 3 dispositivi DALI.
• Push Input: il cavo deve essere protetto dalla tensione di rete, lunghezza massima 15 m
• Durante l'installazione si deve rispettare la lunghezza massima del bus DALI.
• La lunghezza massima del bus DALI è 95 m con una sezione di 0,5 – 1,5 mm2

• Si possono posare insieme il cavo del bus DALI e il cavo di alimentazione in unico cavo fino a max. 
95 m, con NYM 5 x 1,5 mm²

Impostazioni di configurazione
Interruttore Funzione Posizione interruttore

off on
1 Pulsante On/Off/Dim (Push) On/Off
2 Sensore luce Non attivo Attivo
3 Sensore di movimento Semiautomatico Automatico

Impostazioni
Funzione Tempo Posizione interruttore

Impostazione orologio per sensore 
di movimento
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Sensore di movimento off off off off
60 min. off off on
30 min. off on off
20 min. off on on
10 min. on off off
3 min. on on off
1 min. on on on

Configurazione
• La configurazione dell’apparecchio si deve eseguire sempre in assenza di tensione
• Per consentire la configurazione, sono previsti ai due lati, accanto ai morsetti di collegamento, 

blocchi con 6 interruttori. Come impostazione di fabbrica, tutti gli interruttori sono in posizione “off” 
(interruttore verso il circuito stampato)

Note
• Le uscite di diversi Ligh Controller XS non si devono collegare tra di loro.
• Tutti i dispositivi di funzionamento collegati all’uscita del DALI Light Controller XS funzionano sempre 

in modo sincronizzato in modalità “Broadcast”. Non viene eseguito l’indirizzamento dei dispositivi 
DALI.

• Per garantire il funzionamento sicuro del Light Controller XS non si deve superare la temperatura 
max. consentita per l’alloggiamento sul punto di misura (tc).

Dati tecnici
Nome del dispositivo: LiCS Light Controller XS 186220
Tensione di alimentazione : 220 – 240 V AC, 50 – 60 Hz o DC
Potenza assorbita: max. 0,8 W
Temperatura ambiente ta: 5 – 50 °C
Temperatura punto tc: max. 60 °C
Uscita DALI da+-: prelievo max. 20 mA
Numero di reattori DALI: max. 10
Numero di MultiSensor: max. 1
Push Input: DA+
Tipo di protezione: IP20
Classe di protezione: per lampade classe di protezione I e II
Peso: 30 g
Requisito CE: EMC secondo 61547, EMC secondo EN 55015, sicurezza secondo EN 61347-2-11

Indicaciones de seguridad 
• Los productos LiCS sólo deben ser instalados y puestos en servicio por personal profesional 

autorizado.
• Lea detenidamente estas instrucciones antes de la instalación y puesta en marcha del sistema. Sólo 

de este modo está garantizada una manipulación segura y correcta. Conserve estas instrucciones 
para que en caso dado estén disponibles con posterioridad.

• Desconectar todo los aparatos de la tensión de red antes de trabajar con ellos.
• Se deben cumplir las normas de seguridad y de prevención de accidentes.
• Una apertura indebida del producto no es admisible, existe peligro de vida debido a la tensión 

eléctrica. Las reparaciones sólo deben ser ejecutadas por el fabricante.
• Conectar la tensión de red al cable de control DALI p.ej. 230 V de tensión de red, puede destruir los  

componentes individuales. 
• El bus DALI no está ejecutado es SELV, el cable DALI debe ser resistente a la tensión de red. 

Aplicación/Funcionamiento
• Apropiado para el montaje de luminarias, no puede ser operado como aparato independiente.
• Para la regulación de luz constante o detección de movimiento o bien ambos en combinación.
• Adicionalmente se puede ajustar un valor nominal para la regulación de luz constante.

Montaje 
• Posición de montaje indistinta
• Montaje solo en recintos secos o bien en luminarias, cajas, carcasa o similares.
• En el empleo del Light Controller XS en aplicaciones exteriores o recintos húmedos, se debe 

emplear una carcasa con el tipo de protección adecuado.
• Fijación con ayuda de tornillos de 3 ó 4 mm
• Instalar en una superficie firme

Indicaciones de instalación
• Sección del cable para todos los bornes de conexión: 0,5 – 1,5 mm2   
• Preparación de los cables: (v. Fig. 1. Página arriba a la izquierda)
• El bus DALI sólo es de aislamiento básico. Todos los conductores DALI deben ser resistentes a la 

tensión de red.
• 1er caso, sin sensores: En total se pueden conectar un máx. de 10 unidades de servicio DALI y/o 

DALI Extender, ningún multisensor VS. 
• 2do caso, con sensor: En la aplicación de un multisensor VS se pueden conectar un máximo de 3 

unidades de servicio DALI.
• Entrada pulsador: El cable debe ser resistente a la tensión de red, la longitud máxima debe ser 15 m
• Observe por favor durante la instalación, el cumplimiento de la longitud máxima para el bus DALI.
• La longitud máxima del bus DALI es de 95 m con una sección de cable de 0,5 – 1,5 mm2

• Está permitida la conducción conjunta del cable de bus DALI con los cables de red en una 
manguera de hasta un máximo de 95 m, p.ej. con NYM 5 x 1,5 mm².

Asetukset
Tehtävä Aika Kytkimen asento

Liikeilmaisimen aika-asetus

4 5 6
Liikeilmaisin pois päältä off off off
60 min. off off on
30 min. off on off
20 min. off on on
10 min. on off off
3 min. on on off
1 min. on on on

Kokoonpano
• Tee laitteen määrittäminen jännitteettömässä tilassa
• Määrittämistä varten on liittimien vieressä molemmin puolin 6 kytkimen kytkinyksikkö
• Tehdasasetuksessa kaikki kytkimet ovat asennossa ”pois päältä” (kytkimen suunta piirilevyyn)

Ohjeet
• Eri Light Controller XS -ohjaimien lähtöjä ei saa yhdistää toisiinsa.
• Kaikkia DALI-Light Controller XS -lähtöön liitettyjä käyttölaitteita käytetään synkronisesti ”Broadcast”-

tilassa. DALI-käyttölaitteille ei anneta osoitteita.
• Jotta Light Controller XS toimisi turvallisella tavalla, ei suurinta sallittua kotelolämpötilaa saa ylittää 

mittauspisteessä (tc). 

Tekniset tiedot
Laitteen nimitys: LiCS Light Controller XS 186220
Syöttöjännite: 220 – 240 V AC, 50 – 60 Hz tai DC
Tehonotto: maks. 0,8 W
Ympäristön lämpötila ta: 5 – 50 °C
tc-piste lämpötila: maks. 60 °C
DALI-Output da+-: maks. 20 mA otto
DALI-kytkentälaitteiden lukumäärä: maks. 10 kpl
MultiSensorien lukumäärä: maks. 4 kpl
Push Input: DA+
Kotelointiluokka: IP20
Suojaluokka: Suojaluokan I ja II valaisimet
Paino: 30 g
CE-vaatimus: EMC normin 61547 mukaan, EMC normin EN 55015 mukaan, turvallisuus EN 61347-2-
11 mukaan

Sikkerhetsanvisninger 
• LiCS-produkter skal bare installeres og tas i bruk av autorisert fagpersonell. 
• Før du installerer systemet og tar det i bruk ber vi deg om å lese nøye gjennom denne anvisningen. 

Da er du sikker på at du bruker produktet på riktig måte. Oppbevar anvisningen slik at du kan gå 
tilbake til den på et senere tidspunkt hvis det trengs.

• Når det arbeides på utstyret må alle apparater være strømfrie.
• Overhold gjeldende sikkerhets- og ulykkesforebyggende forskrifter.
• Ukyndig åpning av produktene er ikke tillatt; livsfarlig spenning! Reparasjoner skal bare  gjøres av 

produsenten.
• Tilkobling av fremmed strømkilde til DALI-styreledningen, f.eks. 230 V nettspenning, kan ødelegge 

enkelte av systemkomponentene
• DALI-bussen er ikke i SELV-utføring; DALI-ledningen må være spenningssikker.

Bruk / funksjon
• Beregnet på innbygging i armatur, skal ikke brukes som frittstående utstyr.
• For justering av konstantlys eller bevegelsesmelder eller en kombinasjon av disse.
• I tillegg kan det via den manuelle dimmeren bestemmes en fast verdi for regulering av konstantlys. 

Montering
• Plassering etter eget ønske
• Montering kun i tørre rom eller i lamper, kasser, armeturer eller tilsvarende.
• Hvis Light Controller XS brukes utendørs eller i våtrom, kreves et armatur med tilstrekkelig 

beskyttelsesklasse.
• Festes med 3 mm eller 4 mm skruer
• Pass på at underlaget er fast og rett

Monteringsanvisninger
• Ledningstverrsnitt for alle klemmer: 0,5 – 1,5 mm2   
• Forberedelse av ledninger:  (se fig. 1, øverst, til venstre på siden)
• DALI-bussen leveres standard kun med basisisolering. Derfor er det viktig at alle DALI-ledningene 

er spenningssikre
• 1. mulighet, uten sensorer: Det må ikke kobles til flere enn 10 DALI driftsenheter og/eller DALI 

ekstendere - ingen VS-MultiSensorer. 
• 2. mulighet, med sensor: Bruk med VS-MultiSensor begrenser antallet  DALI-driftsenheter til 3.
• Push Input: Ledningen må være spenningsfri, maksimal lengde 15 m.
• Vær nøye med å overholde lengden på DALI-bussen når du monterer.
• Maksimal lengde på DALI-busen er 95 m med tverrsnitt  0,5 – 1,5 mm2

• DALI-bussledningen kan legges sammen med vanlig nettledning inntil 95 m, med NYM 5 x 1,5 mm²

Konfigurering
Bryter Oppgave Bryterstilling

off on
1 Tast På/Av/Dim (push) Av/På
2 Lyssensor Ikke aktiv Aktiv
3 Bevegelsesmelder Halvautomatisk Automatisk

Innstillinger
Oppgave Tid Bryterstilling

Tidsinnstill. for bevegelsesmelder
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Bev.melder av off off off
60 min. off off on
30 min. off on off
20 min. off on on
10 min. on off off
3 min. on on off
1 min. on on on

Konfigurasjon
• Apparatet må være spenningsfritt når du konfigurerer det.
• På begge sider finner du bryterenheter med 6 brytere ved siden av koblingsklemmene.
• Fra fabrikken er alle bryterne satt på ”av” (bryteren peker mot lederplaten).

Merk
• Utgangene fra forskjellige Light Controller XS må ikke forbindes med hverandre.
• Alt driftsutstyr som er koblet til utgangen fra DALI-Light Controller XS drives synkront i ”Broadcast”-

modus. Det skjer ingen adressering av DALI-driftsutstyret.
• For å sikre pålitelig drift av Light Controller XS må den maksimalt tillatte temperaturen i målepunktet 

på utstyret (tc) ikke overskrides. 

Tekniske data
Betegnelse: LiCS Light Controller XS 186220
Forsyningsspenning: 220 – 240 V AC, 50 – 60 Hz eller DC
Effektopptak: maks. 0,8 W
Omgivelsestemperatur ta: 5 – 50 °C
tc-Punkt Temperatur: maks. 60 °C
DALI-Output da+-: maks. 20 mA uttak
Antall DALI-forkoblingsutstyr: maks. 10 stk.
Antall MultiSensorer: maks. 4 stk.
Push Input: DA+
Beskyttelsestype: IP20
Beskyttelsesklasse: For armaturer i beskyttelsesklasse I og II
Vekt: 30 g
CE-krav: EMC iht. 61547, EMC iht. EN 55015, Sikkerhet iht. EN 61347-2-11

Οδηγίες ασφαλείας 
• Τα προϊόντα LiCS επιτρέπεται να εγκαθίστανται και να τίθενται σε λειτουργία μόνο από ειδικά 

εξειδικευμένο προσωπικό.
• Διαβάστε πριν από την εγκατάσταση και λειτουργία τις οδηγίες χειρισμού του συστήματος. Μόνο έτσι 

εξασφαλίζεται ο ασφαλής και σωστός χειρισμός τους. Φυλάξτε το παρόν εγχειρίδιο οδηγιών.
• Εκτελείτε όλες τις εργασίες στη συσκευή μόνο εφόσον αυτή δεν βρίσκεται υπό τάση.
• Πρέπει να τηρούνται οι ισχύοντες κανονισμοί ασφάλειας και πρόληψης ατυχημάτων
• Απαγορεύεται το άνοιγμα των προϊόντων από αναρμόδια άτομα. Υφίσταται κίνδυνος 

ηλεκτροπληξίας. Οι επισκευές επιτρέπεται να διενεργούνται μόνο από τον κατασκευαστή.
• Η σύνδεση εξωτερικής πηγής τάσης στον αγωγό ελέγχου DALI, π.χ. 230V μπορεί να οδηγήσει σε 

καταστροφή επιμέρους εξαρτημάτων του συστήματος.
• Ο δίαυλος DALI δεν εκδίδεται ως SELV, ο αγωγός DALI πρέπει να μην είναι συνδεδεμένος με την 

τάση δικτύου.

Χρήση και λειτουργία
• Κατάλληλο για τοποθέτηση σε φωτιστικά, δεν επιτρέπεται η λειτουργία του σαν ανεξάρτητη συσκευή.
• Για τη ρύθμιση σταθερού φωτισμού ή  ανίχνευση κινήσεων ή σε συνδυασμό και των δύο.
• Επιπλέον η επιθυμητή τιμή σταθερού φωτισμού μπορεί να ρυθμιστεί χειροκίνητα με ρεοστάτη.

Συναρμολόγηση
• Τοποθέτηση σε οποιαδήποτε θέση
• Τοποθέτηση επιτρέπεται μόνο σε στεγνούς χώρους και στεγνά φωτιστικά, κουτιά ή περιβλήματα.
• ΣΣε περίπτωση τοποθέτησης του Light Controller XS σε εξωτερικούς χώρους ή υγρά δωμάτια 

πρέπει να.
• Στερέωση με βίδες των 3 mm ή 4 mm
• Η επιφάνεια τοποθέτησης πρέπει να είναι στερεή και επίπεδη

Οδηγίες εγκατάστασης
• Καλώδια για όλες τις κλεμοασφάλειες: 0,5 – 1,5 mm2   
• Προετοιμασία των καλωδίων: (βλ.  (εικ. 1. Σελίδα επάνω αριστερά)
• Ο δίαυλος DALI διατίθεται εργοστασιακά μόνο με βασική μόνωση. Για τον λόγο αυτό πρέπει όλα τα 

καλώδια DALI να είναι ανθεκτικά στην τάση τροφοδοσίας.
• 1. Περίπτωση, χωρίς αισθητήρες: Συνολικά επιτρέπεται να συνδέονται το πολύ μέχρι 10 συσκευές 

λειτουργίας DALI και/ή DALI-Extender, όχι VS-MultiSensor. 
• 2. Περίπτωση, με αισθητήρα: Κατά τη χρήση ενός VS-MultiSensor επιτρέπεται να συνδέονται το 

πολύ μέχρι 3 συσκευές λειτουργίας DALI.
• Push Input: Το καλώδιο πρέπει να είναι ανθεκτικό σε τάση τροφοδοσίας και να έχει μέγιστο μήκος 

15 m
• Προσέξτε κατά την εγκατάσταση την τήρηση του μέγιστου μήκους για τον δίαυλο DALI:
• Το μέγιστο μήκος του διαύλου DALI είναι 95 m για διατομή αγωγού της τάξης των 0,5 – 1,5 mm2

• Η κοινή τοποθέτηση του καλωδίου διαύλου DALI με το καλώδιο τροφοδοσίας ρεύματος σε ένα 
αγωγό επιτρέπεται για έως 95 m, με NYM 5 x 1,5 mm².

Ρυθμίσεις διαμόρφωσης
Διακόπτης Λειτουργία Θέση διακόπτη

off on
1 Πλήκτρο On/Off/Dim (Push) On/Off
2 Αισθητήρας φωτός Απενεργοποιημένος Ενεργοποιημένος
3 Αισθητήρας κίνησης Ημιαυτόματος Αυτόματος

Ρυθμίσεις
Λειτουργία Χρόνος Θέση διακόπτη

Χρονική ρύθμιση αισθητήρα κίνησης
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Αισθητήρας κίνησης off off off off
60 λεπτά off off on
30 λεπτά off on off
20 λεπτά off on on
10 λεπτά on off off
3 λεπτά on on off
1 λεπτά on on on

Ρύθμιση
• Εκτελείτε όλες τις εργασίες ρύθμισης στη συσκευή, μόνο εφόσον αυτή δεν βρίσκεται υπό τάση.

Ajustes de configuración
Interruptor Tarea Posición del interruptor

off on
1 Pulsador On/Off/Reg. (Pulsador) On/Off
2 Sensor lumínico No activo Activo
3 Sensor de movimiento Semiautomático Automático

Configuraciones
Tarea Tiempo Posición del interruptor

Configuración de tiempo para 
detector de movimiento
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Detector de movimiento off off off off
60 min. off off on
30 min. off on off
20 min. off on on
10 min. on off off
3 min. on on off
1 min. on on on

Configuración
• Por favor, realice la configuración del dispositivo sin tensión.
• La configuración se realiza mediante 6 interruptores que se encuentran a ambos lados junto a los 

bornes de conexión
• En la configuración de fábrica todos los interruptores se encuentran en la posición “0ff” 

(interruptores en la dirección del circuito impreso)

Indicaciones
• Las diferentes salidas de Light Controller XS no pueden ser conectadas entre sí.
• Todos los componentes conectados en la salida del DALI-Light Controller XS operan sincronizadas 

en el modo “Broadcast” (no hay direccionamiento DALI).
• Para un modo de trabajo seguro del Light Controller XS no se puede superar la temperatura 

máxima de la carcasa en el punto de medición (tc).

Datos técnicos
Denominación del dispositivo: LiCS Light Controller XS 186220
Tensión de alimentación: 220 – 240 V CA, 50 – 60 Hz o CC
Consumo de potencia: máx. 0,8 W
Temperatura ambiente ta: 5 – 50 °C
Temperatura del punto tc: máx. 60 °C
Salida DALI da+-: máx. 20 mA de consumo
Cantidad de dispositivos DALI: máx. 10 unid.
Cantidad de multisensores: máx. 4 unid.
Entrada pulsador: DA+
Grado de protección: IP20
Clase de protección: Adecuado para luminarias de la clase de protección I y II
Peso: 30 g
Requisito CE: CEM según 61547, CEM según EN 55015, seguridad según EN 61347-2-11

Notas de segurança 
• Os produtos LiCS devem ser instalados e colocados em funcionamento somente por pessoal 

especializado autorizado.
• Antes de instalar e colocar em funcionamento, leia estas instruções cuidadosamente. Somente 

desta forma poderá assegurar um manuseamento correto e seguro. Guarde este manual para que 
possa usá-lo no futuro, se necessário.

• Realizar todos os trabalhos no equipamento somente quando não estiver ligado à rede elétrica.
• Cumprir todas as medidas de segurança e de prevenção contra acidentes vigentes
• Não é permitido abrir o produto incorretamente, pois existe perigo de morte devido à tensão elétrica. 

Os consertos devem ser realizados somente pelo fabricante.
• A ligação de tensão externa na linha de comando DALI, por exemplo 230 V de tensão de rede, pode 

levar à destruição de alguns componentes do sistema.
• O Bus DALI não é comercializado no modelo SELV. A linha DALI deve ser resistente à tensão de 

rede.

Aplicação/funcionamento
• Adequado para a instalação da lanterna, não pode ser utilizado como dispositivo autónomo.
• Para a regulação de iluminação constante ou deteção de movimentos nomeadamente ambos em 

combinação.
• A redução de intensidade da iluminação manual permite ainda ajustar um valor nominal para a 

regulação de iluminação constante.

Montagem 
• Posição de instalação livre
• Instalação apenas em espaços secos ou em lanternas, caixas, invólucros ou semelhantes.
• Em caso de instalação do Light Controller XS em aplicações para o exterior ou em espaços 

húmidos, tem de ser utilizado um invólucro com o tipo de proteção correspondente.
• Fixação com a ajuda de parafusos de 3 mm ou 4 mm
• Assegurar uma colocação firme e nivelada

Instruções de instalação
• Corte transversal de condutor para todos os bornes de encaixe: 0,5 – 1,5 mm2   
• Preparação dos fios: (ver Fig. 1. na parte superior da página à esquerda)
• De série, o bus DALI vem apenas com isolamento básico. Por esse motivo, todos os fios DALI têm 

de ser resistentes à tensão de rede.
• 1. caso, sem sensores: No total podem ser ligados, no máximo, 10 dispositivos DALI e/ou 

extensores DALI, mas nenhuns MultiSensores VS. 
• 2. caso, com sensor: Ao utilizar um MultiSensor VS não podem ser ligados mais de 3 dispositivos 

DALI.
• Entrada Push: o fio tem de ser resistente à tensão de rede, o comprimento máximo é de 15 m.
• Durante a instalação, respeite sempre o comprimento máximo do bus DALI.
• O comprimento máximo do bus DALI é de 95 m com uma secção transversal de 0,5 – 1,5 mm2

• A passagem conjunta do fio bus DALI com o cabo de rede num cabo é permitida até, no máximo 95 
m, com NYM 5 x 1,5 mm²

Definições de configuração
Comutador Tarefa Posição do comutador

off on
1 botão de pressão Ligar/Desligar/Dim (Push) Ligar/Desligar
2 sensor de luz Não ativado Ativado
3 detetor de movimentos semi-automático automático

Definições
Tarefa Tempo Posição do comutador

Definição de tempo para o detetor de 
movimentos

4 5 6
Detetor de movimentos 
desligado

off off off

60 min. off off on
30 min. off on off
20 min. off on on
10 min. on off off
3 min. on on off
1 min. on on on

Configuração
• Configure o aparelho apenas com a tensão desligada
• Para a configuração existem unidades de comutadores, em ambos os lados, ao lado dos bornes de 

ligação, com 6 comutadores respectivamente
• Nas definições de origem, todos os comutadores estão na posição “desligada” (comutador na 

direcção da placa de circuito impresso)

Notas
• As saídas de diferentes Light Controller XS não podem ser ligadas entre si.
• Todos os dispositivos ligados à saída do Light Controller XS DALI são operados de forma síncrona 

no modo “broadcast”. Os dispositivos DALI não são endereçados.
• O funcionamento seguro do Light Controller XS pressupõe que não seja excedida a temperatura 

máxima permitida do invólucro no ponto de medição (tc). 

Dados técnicos
Designação do aparelho: LiCS Light Controller XS 186220
Tensão de alimentação: 220 – 240 V CA, 50 – 60 Hz ou CC
Potência absorvida: máx. 0,8 W
Temperatura ambiente ta: 5 – 50 °C
Temperatura do ponto tc: máx. 60 °C
Saída DALI da+-: máx. absorção de 20 mA 
Quantidade de balastros DALI: máx. 10 unid.
Quantidade de MultiSensores: máx. 4 unid.
Entrada Push: DA+
Tipo de protecção: IP20
Classe de proteção: Para lâmpadas da classe de proteção I e II 
Peso: 30 g
Requisitos CE: CEM em conformidade com 61547, CEM em conformidade com EN 55015, Segurança 
em conformidade com EN 61347-2-11

Säkerhetshänvisningar 
• LiCS-produkter får installeras och tas i drift endast av auktoriserad specialistpersonal.
• Läs igenom denna bruksanvisning noggrant före installation och i drifttsättning av systemet. 

Det är endast därigenom som ett säkert och korrekt handhavande kan säkerställas. Spara 
bruksanvisningen så att den är tillgänglig senare om det skulle behövas.

• Allt arbete med apparaterna får utföras endast i spänningslöst tillstånd.
• Gällande säkerhetsföreskrifter och föreskrifter för olycksfallsförebyggande skall följas
• Ett felaktigt öppnande av produkterna är inte tillåtet, livsfara p.g.a. elektrisk spänning. Reparation får 

utföras endast av tillverkaren.
• Anslutning av extern spänning till DALI-styrledningen, t.ex. 230V nätspänning, kan förstöra enskilda 

systemkomponenter.
• DALI-bussen är inte utförd i SELV, DALI-ledningen måste vara nätspänningsbeständig.

Användning/funktion
• Lämplig för inbyggnad i belysningsarmatur, får inte användas som oberoende enhet.
• För konstantljusreglering eller rörelsedetektering resp. kombination av dessa funktioner.
• Dessutom kan ett börvärde för konstantljusregleringen ställas in via den manuella 

dimningsfunktionen.

Montering
• Valfritt monteringsläge
• Montering endast i torra lokaler resp. i belysningsarmaturer, lådor, hus eller liknande.
• Vid användning av Light Controller XS utomhus eller i fuktiga lokaler måste ett hölje med 

motsvarande kapslingsklass användas.
• Fastsättning med 3 mm eller 4 mm skruvar
• Se till att montera på ett stabilt och jämnt underlag

Installationsanvisningar
• Ledararea för alla insticksklämmor: 0,5 – 1,5 mm2   
• Förberedelse av ledningarna: (se (fig. 1:a sidan uppe till vänster)
• DALI-bussen är som standard endast utförd med basisolering. Alla DALI-ledningar måste därför vara 

nätspänningssäkra.
• 1:a fallet, utan sensorer: Totalt får max. 10 DALI-driftsapparater och/eller DALI-extender anslutas, 

inga VS-MultiSensorer. 
• 2:a fallet, med sensor: Vid användning av en VS-MultiSensor får maximalt 3 DALI-driftsapparater 

anslutas.
• Push Input: Ledningen måste vara nätspänningssäker, den maximala längden uppgår till 15 m.
• Ta hänsyn till den maximala längden för DALI-bussen vid installationen. 
• DALI-bussens maximala längd uppgår till 95 m vid en ledningsarea på 0,5 – 1,5 mm2

• Det är tillåtet att leda DALI-bussledningen tillsammans med nätledningen i en kabel upp till maximalt 
95 m, med NYM 5 x 1,5 mm²

Konfigurationsinställningar
Omkopplare Uppgift Omkopplarens läge

off on
1 Knapp På/Av/Dim (Push) På/Av
2 Ljussensor Ej aktiv Aktiv
3 Rörelsedetektor Halvautomatik Automatik

Inställningar
Uppgift Tid Omkopplarens läge

Tidsinställning för rörelsedetektor

4 5 6
Rörelsedetektor från off off off
60 min. off off on
30 min. off on off
20 min. off on on
10 min. on off off
3 min. on on off
1 min. on on on

Konfiguration
• Var vänlig utför endast konfigurationen av apparaten i spänningslöst tillstånd.
• För konfigurationen befinner sig omkopplarenheter med vardera 4 omkopplare på båda sidor 

bredvid anslutningsplintarna.
• I fabriksinställningen står alla omkopplare i läge ”av” (omkopplare i riktning mot kretskortet).

Hänvisningar
• Utgångarna på olika Light Controller XS får inte kopplas ihop med varandra.
• Alla till utgången på DALI-Light Controller XS anslutna driftsapparater drivs synkront i ”Broadcast”-

läget. En adressering av DALI-driftsapparaterna sker inte.
• För att garantera en säker funktion av Light Controller XS får höljets maximalt tillåtna temperatur vid 

mätpunkten (tc) inte överskridas.

Tekniska data
Apparatbeteckning: LiCS Light Controller XS 186220
Matningsspänning: 220 – 240 V AC, 50 – 60 Hz eller DC
Effektförbrukning: max. 0,8 W
Omgivningstemperatur ta: 5 – 50 °C
tc-punktens temperatur: max. 60 °C
DALI-output da+-: max. 20 mA uttag
Antal DALI-förkopplingsdon: max. 10 stk
Antal MultiSensorer: max. 4 st.
Push Input: DA+
Kapslingsklass: IP20
Skyddsklass: För belysningar med skyddsklass I och II 
Vikt: 30 g
CE-krav: EMC enligt 61547, EMC enligt EN 55015, säkerhet enligt EN 61347-2-11

Sikkerhedsinformationer 
• LiCS-produkter må kun installeres og og tages i brug af autoriseret fagpersonale.
• Læs denne vejledning grundigt igennem inden installation og ibrugtagning af systemet. Kun således 

kan en sikker og korrekt håndtering garanteres. Opbevar denne vejledning, så den i givet fald står til 
rådighed på et senere tidspunkt.

• Udfør alle arbejder på apparaterne i spændingsløs tilstand.
• De gældende sikkerheds- og ulykkesforebyggelsesforskrifter skal overholdes
• Usagkyndig åbning af produkterne er ikke tilladt. Det er forbundet med livsfare på grund af den 

elektriske spænding Reparationer må kun udføres af producenten.
• Tilslutning af fremmedspænding til DALI-styreledningen, f.eks. 230 V netspænding kan ødelægge 

enkelte systemkomponenter.
• DALI-bus er ikke udført i SELV, DALI-ledningen skal være netspændingsfast.

Anvendelse/funktion
• Egnet til lampemontage, må ikke bruges som uafhængigt apparat.
• Til konstant lysregulering eller bevægelsesdetektion hhv. begge i kombination.
• Yderligere kan der indstilles en nominel-værdi til den konstante lysregulering via den manuelle 

dæmpning.

Montage
• Vilkårlig montageposition
• Må kun monteres i tørre rum hhv. i lamper, kasser, kabinetter eller lignende.
• Ved udendørs brug af Light Controllers XS eller i fugtige rum skal der bruges et kabinet med en 

tilsvarende beskyttelsesklasse.
• Montering ved hjælp af 3 mm eller 4 mm skruer
• Vær opmærksom på, at underlaget er fast og jævnt

Installationsinformationer
• Ledertværsnit til alle stikklemmer: 0,5 – 1,5 mm2   
• Forberedelse af ledninger: (se Fig. 1. side øverst til venstre)
• DALI-bussen er standardmæssigt kun udført med basisisolering. Alle DALI-ledninger skal derfor 

være egnede til netspænding.
• 1. Eksempel, uden sensorer: Der må i alt tilsluttes max. 10 DALI-driftsenheder og/eller DALI-

extendere, ingen VS-MultiSensorer. 
• 2. Eksempel, med sensor: Ved brug af en VS-MultiSensor må der maksimalt tilsluttes 3 DALI-

driftsenheder.
• Push input: Ledning skal være egnet til netspænding, maksimallængden udgør 15 m
• Sørg ved installationen for at overholde maksimallængden for DALI-bus'en. 
• DALI-bus'ens maksimallængde udgør 95 m ved et ledningstværsnit på 0,5 – 1,5 mm2

• Det er tilladt at udlægge DALI-busledningen sammen med netledningen i ét kabel på op til 95 m, 
f.eks. med NYM 5 x 1,5 mm²

Konfigurationsindstillinger
Afbryder Opgave Afbryderposition

off on
1 Knap On/Off/Dim (push) An/Aus
2 Lyssensor Ikke aktiv Aktiv
3 Bevægelsesdetektor Halvautomatik Automatik

Indstillinger
Opgave Tid Afbryderposition

Tidsindstilling for bevægelsesdetektor

4 5 6
Bevægelsesdetektor off off off off
60 min. off off on
30 min. off on off
20 min. off on on
10 min. on off off
3 min. on on off
1 min. on on on

Konfiguration
• Konfiguration af enheden skal foregå med spændingen slået fra
• Til konfigurationen befinder der sig på hver side af tilslutningsklemmerne switch-enheder med hver 

6 switches
• Alle switches er som standard i position „fra“ (switch i retning mod printplade)

Informationer
• Udgangene på forskellige Light Controllere XS må ikke forbindes med hinanden.
• Alle på DALI-Light Controller XS-udgangen tilsluttede driftsenheder styres synkront i “broadcast”-

mode. Der sker ikke adressering af DALI-driftsenhederne.
• For at Light Controller XS kan arbejde sikkert må den maksimalt tilladte kabinettemperatur ikke 

overskrides på målepunktet (tc). 

Teknsike data
Apparatets betegnelse: LiCS Light Controller XS 186220
Forsyningsspænding: 220 – 240 V AC, 50 – 60 Hz eller DC
Strømforbrug: max. 0,8 W
Omgivelsestemperatur ta: 5 – 50° C
tc-punkt temperatur: maks. 60 °C
DALI-output da+-: maks. 20 mA udtag
Antal DALI-forkoblingsenheder: max. 10 stk.
Antal MultiSensorer: max. 4 stk.
Push input: DA+
Tæthedstype: IP20
Beskyttelsesklasse: Til lamper med beskyttelsesklass I og II
Vægt: 30 g
CE-krav: EMV iht. 61547, EMV iht. EN 55015, sikkerhed iht. EN 61347-2-11

Turvaohjeet 
• LiCS-tuotteet saa asentaa ja ottaa käyttöön vain valtuutettu alan ammattihenkilöstö.
• Lue tämä käyttöohje huolellisesti, ennen kuin asennat ja otat järjestelmän käyttöön. Turvallinen 

ja oikea käsittely on vain niin taattu. Säilytä tämä käyttöohje niin, että se on saatavilla myös 
myöhemmin.

• Kaikki laitteiden asennus-, käyttö- ja huoltotyöt on tehtävä aina jännitteettömässä tilassa.
• Voimassa olevia turvallisuus- ja tapaturmientorjuntamääräyksiä on noudatettava
• Tuotteiden asiaton avaaminen ei ole sallittua, hengenvaara sähköjännitteen vuoksi. Korjaukset saa 

tehdä ainoastaan valmistaja.
• Ulkoisen jännitteen liitäntä DALI-ohjausjohtoon, esim. 230 V verkkojännitteen, voi johtaa yksittäisten 

järjestelmäkomponenttien rikkoutumiseen.
• DALI-väylää ei ole määritetty heikkovirtajärjestelmäksi, DALI-johdon täytyy olla verkkojännitteen 

kestävä.

Käyttö/toiminta
• Soveltuu valaisimien asennukseen, ei saa käyttää erillisenä laitteena.
• Jatkuvan valon ohjaukseen tai liiketunnistukseen tai molempiin yhdessä.
• Manuaalisesta himmennyksestä voidaan lisäksi säätää ohjearvo jatkuvan valon ohjaukselle.

Asennus
• Vapaasti valittava asennuspaikka
• Asennus vain kuiviin tiloihin tai valaisimiin, laatikoihin, koteloihin tai vastaaviin.
• Kun Light Controllers XS -järjestelmää käytetään ulkokäytössä tai kosteissa tiloissa, on käytettävä 

vastaavan kotelointiluokan koteloa.
• Kiinnitys 3 mm tai 4 mm -ruuvien avulla
• Varmista, että alusta on kestävä ja tasainen

Asennusohjeet
• Johtimien läpimitta kaikissa pistoliittimissä: 0,5 – 1,5 mm2   
• Johtojen valmistelut: (katso kuvaa 1. sivu ylhäällä vasemmalla)
• DALI-väylä on vakiona toteutettu vain peruseristeisenä. Kaikkien DALI-johtojen on siksi oltava 

verkkojännitteenkestäviä
• 1. tapaus, ilman tunnistimia: Yhteensä saa liittää enintään 10 DALI-käyttölaitetta ja/tai DALI-

Extender-laitetta, ei VS-MultiSensoreita. 
• 2. tapaus, tunnistimen kanssa: Kun käytetään VS-MultiSensoria, liitettynä saa olla enintään 3 DALI-

käyttölaitetta.
• Push Input: Johdon on oltava verkkojännitteenkestävä, maksimipituus on 15 m
• Varmista, että olet DALI-väylän asennuksessa noudattanut maksimipituutta.
• DALI-väylän maksimipituus on 95 m johdon läpimitan ollessa 0,5 – 1,5 mm2

• DALI-väyläjohdon asennus yhdessä virtajohdon kanssa samaan kaapeliin on sallittua enintään 95 
metriin asti, kun käytössä NYM 5 x 1,5 mm²

Kokoonpanoasetukset
Kytkin Tehtävä Kytkimen asento

off on
1 Painike On/Off/Dim (Push) On/Off
2 Valosensori Ei aktiivinen Aktiivinen
3 Liikeilmaisin Puoliautomatiikka Automatiikka

Sicherheitshinweise 
• Die LiCS-Produkte dürfen nur von autorisiertem Fachpersonal installiert und in Betrieb genommen 

werden.
• Lesen Sie vor der Installation und Inbetriebnahme des Systems diese Anleitung sorgfältig durch. 

Nur so ist eine sichere und korrekte Handhabung gewährleistet. Bewahren Sie diese Anleitung auf, 
damit sie gegebenenfalls zu einem späteren Zeitpunkt verfügbar ist.

• Alle Arbeiten an den Geräten nur in spannungsfreiem Zustand durchführen.
• Die geltenden Sicherheits- und Unfallverhütungsvorschriften sind einzuhalten
• Unsachgemäßes Öffnen der Produkte ist nicht zulässig, es besteht Lebensgefahr durch elektrische 

Spannung. Reparaturen dürfen nur vom Hersteller durchgeführt werden.
• Der Anschluss von Fremdspannung an die DALI-Steuerleitung z. B. 230 V Netzspannung kann zu 

Zerstörung einzelner Systemkomponenten führen.
• Der DALI-Bus ist nicht in SELV ausgeführt, die DALI-Leitung muss netzspannungsfest sein.

Anwendung/Funktion
• Geeignet für den Leuchteneinbau, darf nicht als unabhängiges Gerät betrieben werden.
• Für die Konstantlichtregelung oder Bewegungsdetektion bzw. beides in Kombination.
• Zusätzlich kann über das manuelle Dimmen ein Sollwert für die Konstantlichtregelung eingestellt 

werden.

Montage
• Beliebige Einbaulage
• Einbau nur in trockenen Räumen bzw. in Leuchten, Kästen, Gehäusen oder ähnlichem.
• Beim Einsatz des Light Controllers XS in Außenanwendungen oder feuchten Räumen ist ein 

Gehäuse mit entsprechender Schutzart zu verwenden.
• Befestigung mit Hilfe von 3 mm oder 4 mm Schrauben
• Auf feste und flächige Auflage achten

Installationshinweise
• Leiterquerschnitt für alle Steckklemmen: 0,5 – 1,5 mm2   
• Vorbereitung der Leitungen: (s. Abb. 1. Seite oben links)
• Der DALI-Bus ist standardmäßig nur in Basisisolierung ausgeführt. Alle DALI-Leitungen müssen 

daher netzspannungsfest sein
• 1. Fall, ohne Sensoren: In Summe dürfen max. 10 DALI-Betriebsgeräte und/oder DALI-Extender 

angeschlossen werden, keine VS-MultiSensoren. 
• 2. Fall, mit Sensor: Beim Einsatz eines VS-MultiSensors dürfen maximal 3 DALI-Betriebsgeräte 

angeschlossen werden.
• Push Input: Leitung muss netzspannungsfest sein, die Maximallänge beträgt 15 m
• Achten Sie bitte bei der Installation auf die Einhaltung der Maximallänge für den DALI-Bus.
• Die Maximallänge des DALI-Bus beträgt 95 m bei einem Leitungsquerschnitt von 0,5 – 1,5 mm2

• Das gemeinsame Führen der DALI-Busleitung mit der Netzleitung in einem Kabel ist erlaubt bis 
maximal 95 m, mit NYM 5 x 1,5 mm²

Konfiguration
• Bitte führen Sie die Konfiguration des Gerätes nur in spannungsfreiem Zustand durch.
• Zur Konfiguration befindet sich gegenüber den Anschlussklemmen eine Schaltereinheit mit 6 

Schaltern
• In der Werkseinstellung befinden sich alle Schalter in der Position „aus“ (Schalter Richtung 

Leiterplatte)

Konfigurationseinstellungen
Schalter Aufgabe Schalterstellung

off on
1 Taster An/Aus/Dim (Push) An/Aus
2 Lichtsensor Nicht aktiv Aktiv
3 Bewegungsmelder Halbautomatik Automatik

Einstellungen
Aufgabe Zeit Schalterstellung

Zeiteinstellung für Bewegungsmelder

4 5 6
Bewegungsmelder aus off off off
60 Min. off off on
30 Min. off on off
20 Min. off on on
10 Min. on off off
3 Min. on on off
1 Min. on on on

Hinweise
Die Ausgänge unterschiedlicher Light Controller XS dürfen nicht miteinander verbunden werden.
Alle am Ausgang des DALI-Light Controller XS angeschlossenen Betriebsgeräte werden synchron im 
“Broadcast” Modus betrieben. Eine Adressierung der DALI-Betriebsgeräte erfolgt nicht.Für die sichere 
Arbeitsweise des Light Controller XS darf die maximal zulässige Gehäusetemperatur am Messpunkt (tc) 
nicht überschritten werden. 

Technische Daten
Gerätebezeichnung: LiCS Light Controller S 186220
Versorgungsspannung: 220–240 V AC, 50–60 Hz oder DC
Leistungsaufnahme: max. 0,8 W
Umgebungstemperatur ta: 5–50 °C
tc-Punkt Temperatur: max. 60 °C
DALI-Output da+-: max. 20 mA Entnahme
Anzahl DALI-Vorschaltgeräte: max. 10 Stk.
Anzahl MultiSensoren: max. 4 Stk.
Push Input: DA+
Schutzart: IP20
Schutzklasse: Für Leuchten der Schutzklasse I und II
Gewicht: 30 g
CE Anforderung: EMV nach 61547, EMV nach EN 55015, Sicherheit nach EN 61347-2-11

Safety notes 
• Only qualified persons are allowed to install and start up the LiCS products.
• Prior to installing and commissioning the system, read these instructions carefully. Only this will 

guarantee correct and safe handling. Please keep these instructions as you may need them later.
• The devices must always be disconnected before any work is carried out on them.
• The applicable safety and accident prevention regulations must be observed.
• Opening by unqualified personnel of the products is prohibited: Risk of death from electric shock! 

The devices must only be repaired by the manufacturer.
• Supply of external voltage to the DALI control line, e.g. 230 V mains voltage, may destroy individual 

components of the system.

Use/Function
• Suitable for light installation, must not be operated as an independent device.
• For constant light control or motion detection, or both functions combined.
• In addition, a reference value can be set for constant light control via the manual dimming feature.

Installation
• Any installation position
• Installation only in dry rooms or in lamps, boxes, housings or similar.
• When the Light Controller XS is used in outdoor applications or in humid rooms, a housing with a 

suitable protection rating must be used.
• Fastening with the aid of 3 mm or 4 mm screws
• Make sure the surface is firm and even

Installation notes
• Conductor cross section of all plug terminals: 0.5 – 1.5 mm2   
• Preparation of the wires: (see  fig. on top left of first page)
• As standard, the DALI bus only has basic insulation. Therefore, all DALI lines have to be protected 

against mains voltage
• 1st case, without sensors: all in all, not more than 10 DALI operating devices and/or DALI extenders 

may be connected, no VS MultiSensors. 
• 2nd case, with sensor: when a VS MultiSensor is used, a maximum of 3 DALI operating devices 

may be connected.
• Push input: line must be mains voltage-proof, maximum line length: 15 m.

• During installation please ensure that the maximum length set for the DALI bus is not exceeded.
• The maximum length of the DALI bus is 95 m with a conductor cross-section of 0.5 – 1.5 mm2
• Joint installation of the DALI bus line with the mains cable in one cable is admissible up to max. 95 

m, using NYM 5 x 1.5 mm²

Configuration
• Only configure the device when it is de-energised
• There are switch units with 6 switches each located on both sides of the terminals for configuration
• In the factory setting, all switches are in the “off” position (switch towards PCB)

Configuration settings
Switch Task Switch position

off on
1 Push-button On/off/dim (push) On/off
2 Brightness sensor Not active Active
3 Motion sensor Semi-automatic Automatic

Settings
Task Time Switch position

Time setting for motion sensor

4 5 6
Motion sensor off off off off
60 min. off off on
30 min. off on off
20 min. off on on
10 min. on off off
3 min. on on off
1 min. on on on

Notes
• The outputs of different light controllers XS must not be connected to each other.
• All operating devices connected to the output of the DALI light controller XS are operated 

synchronously in broadcast mode. There is no address assignment of the DALI operating devices.
• To ensure reliable operation of the light controller XS, the maximal admissible housing temperature 

at the measuring point (tc) must not be exceeded. 

Technical data
Unit name: LiCS Light Controller XS 186220
Supply voltage: 220 – 240 V AC, 50 – 60 Hz or DC
Power consumption: Max. 0.8 W
Ambient temperature ta: 5 – 50 °C
tc point temperature: Max. 60°C
DALI output da+-: max. 20 mA consumption
No. of DALI ballasts: max. 10 ballasts
No. of MultiSensors: max. 4 sensor
Push input: DA+
Degree of protection: IP20
Protection class: 
Weight: 30 g
CE requirements: EMC in acc. w. 61547, EMC in acc. w. EN 55015, safety in acc. w. EN 61347-2-11

Consignes de sécurité 
• Les produits LiCS ne doivent être installés et mis en service que par du personnel qualifié et 

autorisé.
• Avant l’installation et la mise en service du système, lisez attentivement ce mode d’emploi. Cela 

vous garantira une utilisation et un maniement corrects et en toute sécurité. Conservez ce mode 
d’emploi pour pouvoir le consulter ultérieurement si nécessaire. 

• N’effectuez des travaux au niveau des appareils que lorsque ceux-ci sont mis hors circuit. 
• Les consignes de sécurité et de protection contre les accidents en vigueur doivent être respectées.
• Il est interdit d’ouvrir les produits de manière inappropriée, cela pourrait présenter un danger de mort 

par électrocution. Seul le fabricant est autorisé à effectuer les réparations.
• Le branchement de tension perturbatrice sur le bus DALI, comme par exemple une tension réseau 

230V peut entraîner la destruction de certains composants du système. 
• Le bus DALI n’est pas un système SELV, la ligne DALI doit être protégée contre la tension réseau.

Utilisation / fonction
• Adapté pour l'encastrement de lamps, ne doit pas être utilisé en tant qu'appareil indépendant.
• Pour la régulation de la lumière constante ou la détection de mouvements ou les deux combinés.
• De plus, une valeur de consigne pour la régulation de la lumière constante peut être réglée par le 

variateur manuel.

Montage
• Emplacement de montage aléatoire
• Montage uniquement dans des pièces sèches ou dans des lampes, des caisses, des boîtiers ou 

similaires.
• Il faut utiliser un boîtier avec la classe de protection adéquate lors de l'emploi du Light Controller XS 

à l'extérieur ou dans des pièces humides.
• Fixation à l'aide de vis de 3 mm ou 4 mm
• Avoir un support fixe et plat.

Consignes d'installation
• Section de fil pour tous les blocs de jonction pour raccordement par enfichage : 0,5 – 1,5 mm²   
• Préparation des circuits : (voir l'illustration 1 page en haut à gauche)
• Le bus DALI dispose d'une isolation de base. Tous les fils DALI doivent donc être protégés contre la 

tension secteur.
• 1. cas sans capteurs : Au total, un maximum de 10 appareils DALI et/ou Extender DALI peuvent être 

raccordés, aucun multi-capteur VS.
• 2. cas avec capteur : lors de l'utilisation d'un multi-capteur VS, un maximum de 3 appareils DALI 

peuvent être raccordés.
• Entrée bouton-poussoir : le fil doit être exempt de tension réseau, la longueur maximale de la ligne 

est de 15 m.
• Veuillez respecter la longueur maximale du bus DALI lors de l'installation.
• La longueur maximale du bus DALI est de 95 m pour une section de fil de 0,5 – 1,5 mm²
• La réunion commune du bus de la ligne DALI avec la ligne du secteur dans un câble est autorisée 

jusqu'à maximum 95 m, par ex. avec NYM 5 x 1,5 mm²

Configuration
• Exécuter la configuration de l’appareil uniquement si celui-ci est totalement exempt de tension
• Les unités de commutation bilatérales avec chacune 6 commutateurs se trouvent à côté des bornes 

de raccordement
• En configuration usine, tous les commutateurs se prouvent en positon «éteint» (commutateur en 

direction de la plaquette de circuits imprimés)

Paramètres de configuration
Commutateur Tâche Position du commutateur

off on
1 Bouton-poussoir Marche/Arrêt/Dim 

(Push)
Marche/Arrêt

2 Capteur de lumière Désactivé Activé
3 Détecteur de mouvements Semi-automatique Automatique

Réglages
Tâche Temps Position du commutateur

Réglage du temps du détecteur de 
mouvements

4 5 6
Détecteur de mouve-
ments arrêté

off off off

60 min. off off on
30 min. off on off
20 min. off on on
10 min. on off off
3 min. on on off
1 min. on on on

Indications
• Les sorties des différents Light Controller XS ne doivent pas être reliées entre elles.
• Tous les appareils reliés au Light Controller DALI fonctionnent toujours de manière synchrone en 

mode «Broadcast». Il n’y a pas d’adressage sur les appareils DALI.
• Pour assurer le bon fonctionnement du Light Controller XS, la température maximale autorisée du 

boîtier ne doit pas dépasser (tc) au point de mesure. 

Caractéristiques techniques
Désignation de l’appareil : LiCS Light Controller XS 186220
Tension d’alimentation : 220 - 240 V AC, 50 - 60 Hz ou DC
Puissance absorbée : maximum 0,8 W
Température environnante ta : 5 – 50 °C
Point tc température : max. 60 °C
DALI Output da+- : max. 20 mA de consommation
Nombre de ballasts DALI : max. 10 pcs
Nombre de multi-capteurs : 4 pièce
Entrée bouton-poussoir : DA+
Type de protection : IP 20
Classe de protection : pour les lampes de la classe de protection I et II
Poids : 30 g
Exigence CE : CEM conformément à 1547, CEM conformément à EN 55015, sécurité  conformément 
à EN 61347-2-11

Veiligheidsinstructies 
• De LiCS-producten mogen alleen door geautoriseerd vakpersoneel geïnstalleerd en in bedrijf 

genomen worden.
• Lees deze handleiding voor de installatie en ingebruikname van het systeem zorgvuldig door. Alleen 

zo wordt een veilige en juiste hantering gegarandeerd. Bewaar deze handleiding, zodat deze in 
voorkomende gevallen op een later tijdstip beschikbaar is.

• Alle werkzaamheden aan de apparaten alleen in spanningsvrije toestand uitvoeren.
• De geldende veiligheids- en ongevallenpreventievoorschriften moeten worden nageleefd.
• Het onvakkundig openen van de producten is niet toegestaan; er bestaat levensgevaar door 

elektrische spanning. Reparaties mogen alleen door de fabrikant worden uitgevoerd.
• De aansluiting van externe spanning op het DALI-besturingscircuit, bv. 230V netspanning, kan 

leiden tot vernieling van bepaalde systeemonderdelen.
• De DALI-bus is niet in SELV uitgevoerd, de DALI-leiding moet netspanningsvast zijn.

Gebruik/functie
• Geschikt voor inbouw in een lantaarn. Mag niet als onafhankelijk apparaat gebruikt worden.
• Voor de regeling van constant licht of bewegingsdetectie, respectievelijk een combinatie van beide.
• Verder kan met handmatig dimmen een nagestreefde waarde voor de regeling van constant licht 

ingesteld worden.

Montage
• Geprefereerde inbouwplek
• Inbouw alleen in droge ruimten respectievelijk in lantaarns, kasten, omhullingen of soortgelijk.
• Bij gebruik van de Light Controlleer XS bij gebruik buiten of vochtige ruimten moet een omhulling 

met de juiste bescherming gebruikt worden.
• Bevestiging met behulp van 3 mm of 4 mm schroeven
• Let op dat steunpunt vast en vlak is

Installatie-aanwijzingen
• Doorsnede draad voor alle klemmen: 0,5 – 1,5 mm2   
• Voorbereiding van de leidingen: (zie  afb. 1 Bladzijde linksboven)
• De DALI-bus is standaard alleen met basisisolering uitgevoerd. Alle DALI-leidingen moeten daarom 

tegen netspanning kunnen.
• 1. In geval,  zonder sensors: In totaal mogen maximaal 10 DALI-werkapparaten en/of DALI-

extenders aangesloten worden, geen VS-MultiSensors. 
• 2. In geval,  met sensors: Bij gebruik van een VS-MultiSensor mogelijk maximaal 3 DALI-

bedieningsapparaten aangesloten worden.
• Push Input: leiding moet tegen netspanning kunnen, de maximale lengte bedraagt 15 meter
• Let bij de installatie op het aanhouden van de maximale lengte voor de DALI-bus:
• De maximale lengte van de DALI-bus bedraagt 95 m bij een doorsnede van de lengte van 0,5 – 1,5 

mm2

• Για τη ρύθμιση υπάρχουν και στις δύο πλευρές, δίπλα στους συνδετήριους ακροδέκτες, μονάδες 
διακοπτών με 6 διακόπτες στην κάθε μία

• Από το εργοστάσιο έχουν τοποθετηθεί όλοι οι διακόπτες στη θέση «off» (o διακόπτης δείχνει προς 
την κατεύθυνση της πλακέτας)

Οδηγίες
• Οι έξοδοι των διαφόρων Light Controller XS δεν επιτρέπεται να συνδέονται μεταξύ τους.
• Όλες οι συσκευές λειτουργίας που είναι συνδεμένες στην έξοδο του DALI-Light Controller XS, 

λειτουργούν πάντοτε συγχρονισμένα στην κατάσταση “Broadcast”. Δεν ακολουθεί απόδοση 
διεύθυνσης των DALI-συσκευών λειτουργίας.

• Προκειμένου να λειτουργεί με ασφάλεια ο Light Controller XS, δεν επιτρέπεται να γίνεται υπέρβαση 
της μέγιστης επιτρεπόμενης θερμοκρασίας  στο σημείο μέτρησης (tc) της συσκευής.. 

Τεχνικά χαρακτηριστικά
Ονομασία συσκευής: LiCS Light Controller XS 186220
Τάση τροφοδοσίας: 220 – 240 V AC, 50 – 60 Hz ή DC
Κατανάλωση ισχύος: μέγ. 0,8 W
Θερμοκρασία περιβάλλοντος ta: 5 – 50 °C
Θερμοκρασία σημείου tc: μέγ. 60 °C
DALI Output da+-: μέγ. 20 mA λήψη
Αριθμός συσκευών σταθεροποίησης τάσης DALI: μέγ. 10 τεμ.
Αριθμός VS-MultiSensor: μέγ. 4 τεμ.
Push Input: DA+
Είδος προστασίας: IP20
Κατηγορία προστασίας: Για φωτιστικά κατηγορίας προστασίας I και II
Βάρος: 30 g
Απαίτηση CE: Ηλεκτρομαγνητική συμβατότητα κατά 61547, ηλεκτρομαγνητική συμβατότητα κατά EN 
55015, ασφάλεια κατά EN 61347-2-11

Güvenlik açıklamaları 
• LiCS ürünleri sadece yetkili uzman personel tarafından kurulabilir ve devreye alınabilir.
• Sistemi kurmadan ve devreye almadan önce bu talimatı dikkatli şekilde okuyunuz. Ancak bu şekilde 

güvenli ve doğru kullanıldığından emin olunabilir. Gerektiğinde daha sonra kullanabilmek için bu 
talimatı saklayınız.

• Cihazda çalışmalar yalnızca gerilimsiz vaziyette yapılabilir.
• Yürürlükteki güvenlik ve kaza önleme talimatlarına uyulmak zorundadır.
• Ürünün usulüne uygun olmayan şekilde açılmasına izin verilmez, elektrik gerilimi sebebiyle hayati 

tehlike söz konusudur. Onarımlar yalnızca üretici tarafından gerçekleştirilebilir.
• DALI kumanda hattına 230 V şebeke gerilimi gibi harici bir gerilim bağlantısı sistemin ayrı ayrı 

bileşenlerini tahrip edebilir.
• DALI veriyolu (SELV) için tasarlanmamıştır, DALI hattı şebeke gerilimine karşı dirençli olmak 

zorundadır.

Kullanım/Fonksiyon
• Aydınlatma armatürleri için uygundur, bağımsız cihaz olarak kullanılamaz.
• Sabit ışık kontrolü veya hareket sensörü için ya da her ikisi kombineli olarak.
• Ek olarak manüel kısma üzerinden sabit ışık kontrolü için nominal bir değer ayarlanabilmektedir.

Montaj
• Herhangi bir pozisyonda monte edilebilir.
• Sadece kuru mekanlarda, aydınlatmalarda, kutularda, kapaklarda veya benzeri yerlerde monte 

edilmelidir.
• Light Controllers XS dış mekan uygulamalarında veya nemli mekanlarda kullanılacaksa, ilgili koruma 

türüne sahip olan bir gövde kullanılmalıdır.
• 3 mm veya 4 mm vidalar aracılığıyla sabitleme
• Sağlam ve düz bir yüzey olmasına dikkat edin

Kurulum bilgileri
• Tüm geçme klemensler için iletken kesiti: 0,5 – 1,5 mm2   
• Hatların hazırlanması: (bkz. şekil 1. sol yukarıdaki sayfa)
• DALI bus, standart olarak sadece temel izolasyonlu olarak tasarımlanmıştır. O nedenle tüm DALI 

hatlarının şebeke gerilimine dayanıklı olması gereklidir.
• 1. Sensörsüz durum: Toplamda maks. 10 DALI işletim cihazı ve/veya DALI genişleticisi bağlanabilir, 

VS multi sensör bağlanamaz. 
• 2. Sensörlü durum: VS multi sensör kullanıldığında en fazla 3 adet DALI işletim cihazı 

bağlanabilmektedir.
• Push Input: Hat, şebeke gerilimine dayanıklı olmalıdır, azami uzunluk 15 m'dir.
• Lütfen kurulumda DALI busu için azami uzunluğa riayet edin.
• 0,5 – 1,5 mm2 kablo kesitinde DALI bus azami uzunluğu 95 m'dir.
• DALI bus hattının şebeke hattıyla beraber bir kabloda maksimum 95 m'ye kadar uygulanmasına izin 

verilir, NYM ile 5 x 1,5 mm².

Yapılandırma ayarları
Şalter Görev Şalter konumu

off on
1 Tuş Açık/Kapalı/Dim (Push) Açık/Kapalı
2 Işık sensörü Aktif değil Aktif
3 Hareket sensörü Yarı otomatik Otomatik

Ayarlar
Görev Süre Şalter konumu

Hareket sensörü zaman ayarı

4 5 6
Hareket sensörü kapalı off off off
60 dak. off off on
30 dak. off on off
20 dak. off on on
10 dak. on off off
3 dak. on on off
1 dak. on on on

Konfigürasyon
• Lütfen cihaz konfigürasyonunu sadece gerilimsiz vaziyette iken yapın
• Konfigürasyon için her iki tarafta bağlantı klemenslerinin yanında her biri 6 şaltere sahip şalter 

birimleri bulunmaktadır
• Fabrikada yapılan ayara göre tüm şalterler “kapalı” pozisyonundadır (şalter devre kartı yönünde)

Açıklamalar
• Farklı Light Controller XS (ışık kontrolörü) çıkışları birbiriyle bağlanamaz.
• DALI-Light Controller XS (ışık kontrolörü) çıkışına bağlı tüm işletim cihazları senkronize olarak 

“Broadcast” (yayın) modunda çalıştırılır. DALI işletim cihazları adreslemesi yapılmaz.
• Light Controller XS’in (ışık kontrolörü) güvenli çalışması için azami izin verilen ölçüm noktasındaki 

(tc) mahfaza ısısı aşılamaz. 

Teknik veriler
Cihaz ismi: LiCS Light Controller XS 186220
Besleme gerilimi: 220 – 240 V AC, 50 – 60 Hz veya DC
Güç sarfiyatı: maks. 0,8 W
Ortam ısısı ta: 5 – 50 °C
tc-Noktası Isı: maks. 60 °C
DALI-Çıkış da+-: maks. 20 mA Alım
DALI Kontrol üniteleri adedi: maks. 10 adet
MultiSensör adedi: maks. 4 adet
Push Input: DA+
Koruma türü: IP20
Koruma sınıfı: Lambalar için koruma sınıfı I ve II
Ağırlık: 30 g
CE şartları: EMU 61547 uyarınca, EMU EN 55015 uyarınca, emniyet EN 61347-2-11 uyarınca

Biztonsági tudnivalók 
• A LiCS termékek szerelését és üzembe helyezését csak feljogosított szakszemélyzet végezheti.
• A rendszer szerelése és üzembe helyezése előtt gondosan olvassa el a jelen útmutatót. Csak így 

biztosított a biztonságos és szabályos kezelés. A jelen útmutatót őrizze meg, hogy adott esetben 
későbbi időpontban is rendelkezésre álljon.

• A készülékeken minden munka csak feszültségmentes állapotban végezhető. 
• Az érvényben lévő biztonsági és baleset-megelőzési előírásokat be kell tartani. 
• Az elektromos feszültség okozta életveszély miatt a termékek szakszerűtlen felnyitása tilos. A 

javítási munkákat csak a gyártó végezheti el.
• Külső feszültség, pl. 230 V hálózati feszültség DALI vezérlővezetékre történő csatlakoztatása az 

egyes rendszerkomponensek megrongálódásához vezethet. 
• A DALI busz kivitelezése nem SELV formában történt, a DALI vezetéknek bírnia kell a hálózati 

feszültséget.

Alkalmazás/funkció
• Alkalmas lámpába történő beépítésre, független készülékként nem üzemeltethető.
• Állandó fényszabályozásra vagy mozgásérzékelésre, ill. a kettő kombinációjára.
• Ezenkívül a kézi fényerőszabályozással be lehet állítani az állandó fényszabályozás előírt értékét.

Szerelés
• Tetszőleges beépítési helyzet
• Beépítés csak száraz helyiségekbe, ill. lámpákba, dobozokba, készülékházakba vagy hasonlókba.
• A Light Controllers XS kültéren vagy nedves helyiségekben történő alkalmazása esetén megfelelő 

védettségű készülékházat kell használni.
• Rögzítés 3 mm-es vagy 4 mm-es csavarokkal
• Ügyelni kell a stabil és felületi felfekvésre

Szerelési tudnivalók
• Vezetékkeresztmetszet minden dugaszos kapocshoz: 0,5 – 1,5 mm2   
• A vezetékek előkészítése: (lásd az . ábrát az 1. oldalon balra fent)
• A DALI-busz standardszerűen csak alapszigeteléssel kivitelezett. Ezért valamennyi DALI-

vezetéknek ki kell bírnia a hálózati feszültséget
• 1. eset, szenzorok nélkül: Összességében maximum 10 DALI üzemi eszköz és/vagy DALI Extender 

csatlakoztatása megengedett, a VS-MultiSensor szenzoroké nem. 
• 2. eset, szenzorral: VS-MultiSensor szenzor alkalmazása esetén maximum 3 DALI üzemi eszköz 

csatlakoztatása megengedett.
• Push Input: A vezetéknek ki kell bírnia a hálózati feszültséget, a maximális hossz 15 m lehet
• Szerelés közben ügyeljen a DALI-busz maximális hosszának betartására.
• A DALI-busz maximális hossza 0,5 – 1,5 mm2 vezetékkeresztmetszet mellett 95 m.
• A DALI-buszvezeték és a hálózati vezeték egyetlen kábelben történő együttes vezetése legfeljebb 

95 méterig megengedett, NYM 5 x 1,5 mm² mellett.

Konfigurációs beállítások
Kapcsoló Feladat Kapcsolóállás

off on
1 Nyomógomb be/ki/dim (Push) be/ki
2 Fényszenzor Nem aktív Aktiv
3 Mozgásérzékelő Félautomatika Automatika

Beállítások
Feladat Idő Kapcsolóállás

Mozgásérzékelő időbeállítása

4 5 6
Mozgásérzékelő ki off off off
60 perc off off on
30 perc off on off
20 perc off on on
10 perc on off off
3 perc on on off
1 perc on on on

Konfiguráció
• A készülék konfigurációja csak feszültségmentes állapotban végezhető
• A konfiguráció céljára a csatlakozókapcsok mindkét oldalán kapcsoló egységek találhatók 

egyenként 6 kapcsolóval
• A gyári beállításban minden kapcsoló „ki“ helyzetben van (a kapcsoló a nyomtatott áramkör irányába 

néz)
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Napomene
• Izlazi različitih regulatora svetlosti XS ne smeju biti zajedno povezani.
• Svi na izlazu DALI-regulator svetlosti XS priključeni pogonski uređaji uvek sinhono rade u načinu 

„Brodcast“. Adresiranje na DALI- pogonski uređaj se ne pojavljuje.
• Za siguran rad regulatora svetlosti maksimalna dozvoljena temperatura kućišta u tačci merenja (tc) 

ne smije biti prekoračena. 

Tehnički podaci
Opis uređaja: LiCS  Regulator svetlosti XS 186220
Napon napajanja: 220 - 240 V, 50 - 60 Hz ili DC
Potrošnja struje: maks. 0,8 W
Temperatura okoline ta: 5 – 50 °C
tc-temperatura tačke: maks. 60 °C
DALI-Output da+-: maks. 20 mA oduzimanje
Broj DALI-prigušnica: maks. 10 kom.
Broj MultiSensor: maks. 4 kom.
Pritisnite unos: DA+
Vrsta zaštite: IP20
Zaštitni razred: Za svetiljke sa klasom zaštite I i II
Težina : 30 g
CE zahtev: EMV po 61547, EMV po EN 55015, Sigurnost u skladu sa EN 61347-2-11

Указания по безопасности 
• Продукты LiCS разрешено устанавливать и вводить в эксплуатацию только авторизованным 

специалистам.
• Перед установкой и вводом в эксплуатацию системы внимательно прочтите данное руковод-

ство. Только в этом случае гарантируется надежное и правильное обслуживание. Сохраните 
данное руководство, чтобы в дальнейшем при необходимости оно было в наличии.

• Выполнять все работы на устройствах только в обесточенном состоянии.
• Необходимо соблюдать действующие предписания по безопасности и по предотвращению 

несчастных случаев.
• Ненадлежащее открывание продуктов не допускается, электрическое напряжение представ-

ляет опасность для жизни. Выполнять ремонт разрешено только производителю.
• Подключение внешнего напряжения к управляющей линии DALI, например, сетевое напряже-

ние 230 В, может привести к разрушению отдельных компонентов системы.
• Шина DALI не выполнена в категории SELV, проводник - DALI должен выдерживать сетевое 

напряжение.

Применение/Функции
• Подходит для монтажа в осветительных приборах, не может быть использован как 

автономный прибор.
• Для регулирования постоянного света или детекции движений либо для комбинирования 

обеих функций.
• Дополнительно путем ручного переключения интенсивности освещения можно настроить 

заданное значение для регулирования постоянного света.

Монтаж
• Любое монтажное положение
• Монтаж только в сухих пространствах, например, в осветительных приборах, ящиках, 

корпусах и т.п.
• При установке светового контроллера XS для наружного применения или во влажных 

пространствах необходимо использовать корпус с соответствующим типом защиты.
• Крепление с помощью винтов размером 3 мм или 4 мм
• Обеспечить прочное и плоскостное основание

Указания по монтажу
• Сечение проводника для всех штекерных клемм: 0,5-1,5 мм2   
• Подготовка проводников: (см. рис. 1., стр. сверху слева)
• Шина DALI по стандарту выполнена только с базовой изоляцией. Поэтому все провода DALI 

должны быть устойчивыми к сетевому напряжению
• 1. Случай без датчиков: в сумме разрешается подключение макс. 10 устройств DALI и/или 

расширителей DALI, мультидатчики VS не подключаются. 
• 2. Случай с датчиками: при использовании мультидатчика VS-MultiSensor разрешается 

подключение макс. 3 устройств DALI.
• Нажимной ввод: провода должны быть устойчивыми к сетевому напряжению, максимальная 

длина составляет 15 м
• Пожалуйста, при монтаже соблюдайте максимальную длину проводника для шины DALI.
• Максимальная длина шины DALI составляет 95 м при сечении проводника 0,5-1,5 мм2

• Прокладывание провода шины DALI вместе с сетевым проводом в одном кабеле разрешено 
при длине макс. до 95 м, с NYM 5 x 1,5 мм²

Настройки конфигурации
Переключатель Задача Положение переключателя

off on
1 Кнопка Вкл/Выкл/Дим (нажать) Вкл/Выкл
2 Датчик света Не активен Активен
3 Датчик движения Полуавтоматика Автоматика

Настройки
Задача Время Положение переключателя

Установка времени для датчика 
движения

4 5 6
Датчик движения Выкл off off off
60 мин off off on
30 мин off on off
20 мин off on on
10 мин on off off
3 мин on on off
1 мин on on on

Конфигурация
• Просьба выполнять конфигурацию на устройстве, не находящемся под напряжением
• Для выполнения конфигурации с обеих сторон рядом с соединительными клеммами имеются 

коммутаторы, имеющие по 6 переключателя
• В заводской настройке все переключатели находятся в положение «выкл» (переключатель, 

направление печатной платы)

Указания
• Выходы различных световых контроллеров XS не должны быть соединены друг с другом.
• Управление всеми выходами светового контроллера XS DALI подключенных устройств 

выполняется синхронно в режиме «транслирования». Адресация устройств DALI не 
производится.

• Для надежной работы светового контроллера XS не допускается превышение максимальной 
температуры корпуса в точке замера (tc). 

Технические характеристики
Обозначение устройства: LiCS световой контроллер XS 186220
Питающее напряжение: 220 – 240 В AC, 50 – 60 Гц или DC
Потребляемая мощность: макс. 0,8 Вт
Температура окружающей среды ta: 5 – 50 °C
Температура в точке tc: макс. 60 °C
Выход DALI da+-: макс. 20 мА мощности
Количество пускорегулирующих аппаратов DALI: макс. 10 шт.
Количество мультидатчиков MultiSensor: макс. 4 шт.
Нажимной ввод: DA+
Степень защиты: IP20
Класс защиты: для светильников класса защиты I и II
Вес: 30 г
Требование по CE: ЭМС согласно 61547, ЭМС согласно EN 55015, безопасность согласно EN 
61347-2-11

Указания за безопасност 
• Инсталирането и въвеждането в експлоатация на продуктите LiCS трябва да стават само от 

квалифицирани специалисти.
• Преди инсталацията и въвеждането в експлоатация на системата прочетете настоящата 

инструкция внимателно. Само по този начин може да се гарантира коректната и безопасна 
експлоатация. Запазете тази инструкция, за да можете евентуално да я използвате в по-късен 
момент.

• Извършвайте всички работи по уредите само в състояние без напрежение.
• Спазвайте валидните правила за безопасност и за предпазване от злополуки
• Любителското отваряне на продуктите е недопустимо, съществува опасност за живота поради 

електрическо напрежение. Допуска се ремонт на устройството само от производителя.
• Подаването на външно напрежение към контролния проводник DALI, напр. 230V напрежение 

от електрическата мрежа, може да доведе до разрушаване на отделни системни компоненти.
• DALI каналът не е БСНН устройство; проводникът DALI трябва да бъде защитен от мрежово 

напрежение.

Приложение/функция
• Подходящ за монтаж на осветителни тела, не бива да се експлоатира като независим уред.
• За регулиране на постоянната светлина или за отчитане на движение или в комбинация на 

двете.
• Допълнително с ръчно приглушаване може да бъде настроена зададена стойност за 

регулиране на постоянната светлина.

Монтаж
• Произволно монтажно положение
• Монтаж само в сухи помещения или в осветителни тела, кутии, корпуси или подобни.
• При използване на Light Controller XS във външни приложения или влажни помещения се 

използва корпус със съответния вид защита.
• Закрепване с помощта на болтове 3 mm или 4 mm
• Внимавайте за здрава и обширна опорна повърхност

Указания за инсталация
• Напречно сечение на проводниците за всички щепселни клеми: 0,5 – 1,5 mm2   
• Подготовка на проводниците: (в. фиг. 1. страна горе вляво)
• Шината DALI по стандарт е изпълнена само в базова изолация. Поради това всички 

проводници DALI трябва да бъдат устойчиви на напрежението от мрежата
• 1. случай, без сензори: Като сума е позволено свързването на макс. 10 устройства за 

управление DALI и/или екстендери DALI, без VS-MultiSensor. 
• 2. случай, със сензор: При използване на VS-MultiSensor е позволено свързването на 

максимум 3 устройства за управление DALI.
• Push Input: Проводникът трябва да е устойчив на напрежението от мрежата, максималната 

дължина възлиза на 15 m
• При инсталирането обърнете внимания на спазването на максималната дължина на шина 

DALI.
• Максималната дължина на шина DALI възлиза на 95 m при напречно сечение на 

проводниците от 0,5 – 1,5 mm2

• Съвместното прокарване на проводника на шина DALI в един кабел със захранващия 
проводник е позволено до максимум 95 m,  с NYM 5 x 1,5 mm²

Настройки на конфигурацията
Прекъсвач Задача Положение на прекъсвача

off on
1 бутон вкл/изкл/приглушаване 

(Push)
вкл/изкл

2 сензор за светлина не активен активен
3 детектор за движение полуавтоматика автоматика

• Wszystkie przełączniki są ustawione fabrycznie w pozycji „wył.“ (skierowane w stronę płytki 
drukowanej)

Wskazówki
• Nie wolno łączyć ze sobą wyjść różnych sterowników Light Controller XS.
• Wszystkie urządzenia podłączone do wyjścia sterownika DALI Light Controller XS są obsługiwane 

zawsze w sposób synchroniczny w trybie „broadcast”. Urządzenia DALI nie są adresowane.
• Aby zapewnić bezpieczne działanie sterownika Light Controller XS, nie wolno przekraczać 

maksymalnej dopuszczalnej temperatury obudowy w punkcie pomiarowym (tc). 

Dane techniczne
Nazwa urządzenia: LiCS Light Controller XS 186220
Napięcie zasilania: 220 – 240 V AC, 50 – 60 Hz albo DC
Pobór mocy: maks. 0,8 W
Temperatura otoczenia ta: 5 – 50°C
Temperatura w punkcie tc: maks. 60°C
Wyjście DALI da+-: pobór maks. 20 mA
Liczba stateczników DALI: maks. 10 szt.
Liczba urządzeń MultiSensor: maks. 4 szt.
Push Input: DA+
Stopień ochrony: IP20
Klasa ochrony: Do lamp o klasie ochronności I i II
Ciężar: 30 g
Wymagania CE: kompatybilność elektromagnetyczna zgodnie z 61547, kompatybilność elektromagne-
tyczna zgodnie z EN 55015, bezpieczeństwo zgodnie z EN 61347-2-11

Indicaţii privind siguranţa: 
• Produsele LiCS trebuie instalate şi puse în funcţiune numai de personal autorizat.
• Înainte de instalarea şi punerea în funcţiune a sistemului, citiţi cu atenţie aceste instrucţiuni. Numai 

astfel este garantată o manipulare sigură şi corectă. Păstraţi aceste instrucţiuni, pentru a le putea 
consulta eventual ulterior.

• Realizaţi toate lucrările la nivelul aparatelor fără a fi conectaţi la sursa de tensiune.
• Trebuie respectate normele valabile privind siguranţa şi prevenirea accidentelor.
• Nu este admisă desfacerea neregulamentară a produselor, există pericol de moarte datorită 

tensiunii electrice. Reparaţiile trebuie realizate numai de către producător.
• Racordarea tensiunii externe la cablul de comandă DALI, de ex. tensiunea de reţea de 230 V poate 

cauza distrugerea componentelor individuale de sistem.
• Magistrala DALI nu este executată în SELV (Safety Extra-Low Voltage), cablul DALI trebuie să fie 

rezistent la tensiunea de reţea.

Utilizarea/funcţionarea
• Adecvat pentru integrarea în lămpi, nu este permisă utilizarea ca dispozitiv independent.
• Pentru reglarea constantă a luminii sau detectarea mişcării, respectiv ambele în combinaţie.
• În plus, prin estomparea manuală se poate regla o valoare nominală pentru reglarea constantă a 

luminii.

Montarea
• Orice poziţie de montaj
• Montarea se va efectua numai în spaţii uscate, respectiv în lămpi, cutii, carcase sau asemănătoare.
• La utilizarea Light Controller XS în aplicaţii exterioare sau spaţii umede, trebuie să se utilizeze o 

carcasă cu tip de protecţie corespunzător.
• Fixare cu ajutorul şuruburilor de 3 mm sau 4 mm
• Aveţi în vedere un suport fix şi plan

Indicaţii de instalare
• Secţiune transversală a conductorului pentru toate bornele: 0,5 – 1,5 mm2   
• Pregătirea cablurilor: (vedeţi fig. 1, în partea de sus stânga)
• În varianta standard, magistrala DALI este executată numai în izolaţia de bază. De aceea, toate 

cablurile DALI trebuie să fie rezistente la tensiunea de reţea.
• 1. Varianta fără senzori: În sumă, trebuie racordate max. 10 de dispozitive de operare şi/sau 

extendere DALI, însă niciun VS-MultiSensor. 
• 2. Varianta cu senzori: La utilizarea unui VS-MultiSensor, trebuie conectate maxim 3 dispozitive de 

operare DALI.
• Push Input: Cablul trebuie să fie rezistent la tensiunea de reţea, lungimea maximă a cablului 

măsoară 15 m
• În momentul instalării, aveţi în vedere respectarea lungimii maxime pentru magistrala DALI.
• Lungimea maximă a magistralei DALI măsoară 95 m la o secţiune transversală a conductorului de 

0,5 – 1,5 mm2

• Introducerea împreună într-un cablu a cablului magistralei DALI cu cablul de reţea este permisă 
până la maxim 95 m, cu NYM 5 x 1,5 mm²

Setări de configurare
Comutator Îndatorire Poziţie comutator

off on
1 Buton Pornit/Oprit/Dim (Push) Pornit/Oprit
2 Fotosenzor Inactiv Activ
3 Senzor de mişcare Semi-automat Automat

Setări
Îndatorire Timp Poziţie comutator

Setarea timpului pentru senzorul de 
mişcare

4 5 6
Senzor de mişcare oprit off off off
60 min. off off on
30 min. off on off
20 min. off on on
10 min. on off off
3 min. on on off
1 min. on on on

Configurare
• Vă rugăm să executaţi configurarea aparatului numai în stare fără tensiune
• Pentru configurare, se găsesc pe ambele părţi lângă bornele de racordare, unităţi de comutatoare 

cu câte 6 comutatoare
• În setarea din fabrică, toate comutatoarele se găsesc în poziţia „oprit“ (sens comutator circuit 

imprimat)

Indicaţii
• Ieşirile diferitelor controlere de lumini XS nu trebuie conectate una cu cealaltă.
• Toate dispozitivele de operare conectate la ieşirea controlerului de lumini XS DALI sunt utilizate 

întotdeauna în mod sincron în mod „broadcast”. Nu se realizează o adresare a dispozitivelor de 
operare DALI.

• Pentru un mod de lucru sigur al controlerului de lumini XS, nu trebuie depăşită temperatura carcasei 
maxim admise la punctul de măsurare (tc). 

Date tehnice
Denumire dispozitiv: controler de lumini LiCS XS 186220
Tensiunea de alimentare: 220 – 240 V c.a., 50 – 60 Hz sau c.c.
Putere absorbită: max. 0,8 W
Temperatura ambientală ta: 5 – 50 °C
Temperatura punct tc: max. 60 °C
Putere de ieşire DALI da+-: consum max. 20 mA
Numărul dispozitivelor DALI de montaj în serie: max. 10 buc.
Număr MultiSensors: max. 4 buc.
Push Input: DA+
Grad de protecţie: IP20
Clasa de protecţie: Pentru lămpi, clasa de protecţie I şi II
Greutate: 30 g
Cerinţă CE: CEM conform 61547, CEM conform EN 55015, siguranţă conform EN 61347-2-11

Sigurnosna uputstva 
• LiCS-proizvodi se mogu instalirati i pustiti u rad samo od strane ovlašćenog stručnog osoblja. 
• Ova uputstva pažljivo pročitajte pre instalacije i stavljanja sistema u pogon. Samo tako je osigurano 

sigurno i pravilno rukovanje. Sačuvajte ova uputstva, kako bi mogla kasnije biti na raspolaganju. 
• Sve radove na uređajima treba izvoditi samo u beznaponskom stanju. 
• Trebaju se poštovati važeći sigurnosni propisi i propisi o sprečavanju nesreća.
• Nestručno otvaranje proizvoda nije dopušteno, postoji opasnost po život od električnog udara. 

Popravke se smeju izvoditi samo od strane proizvođača.
• Priključak na spoljni napon DALI-upravljačkog voda npr. 230V mrežnog napona, može dovesti do 

uništenja pojedinih delova sistema.
• DALI-sabirnica nije izvedena u SELV-u, DALI-vod mora biti otporan na mrežni napon.

Primena/funkcija
• Prikladno za ugradnju svetiljki, ne sme da se koristi kao nezavisan uređaj.
• Za konstantnu regulaciju svetla ili detekciju kretanja odn. kombinaciju ova dva.
• Dodatno se preko ručnog zatamnjivanja može podesiti zadata vrednost za konstantnu regulaciju 

svetla.

Montaža
• Položaj ugradnje po želji
• Ugradnja samo u suvim prostorijama odn. u svetiljke, kutije, kućišta i slično.
• Prilikom upotrebe Light Controller-a XS na otvorenom ili u vlažnim prostorijama, mora se koristiti 

kućište sa odgovarajućom klasom zaštite.
• Pričvršćivanje pomoću zavrtnjeva od 3 mm ili 4 mm
• Vodite računa o čvrstom i ravnom naleganju

Uputstvo za montažu
• Poprečni presek provodnika za sve stezaljke: 0,5 – 1,5 mm2   
• Priprema vodova: (v. sl. 1 strana gore levo)
• DALI sabirnica je standardno izvedena samo u osnovnoj izolaciji. Svi DALI vodovi moraju zato biti 

izvedeni tako da su otporni na mrežni napon
• 1. slučaj, bez senzora: Sveukupno sme biti priključeno maks. 10 DALI-pogonskih uređaja i/ili DALI-

ekstendera, ne i VS MultiSensor-a. 
• 2. slučaj, sa senzorom: Prilikom upotrebe VS MultiSensor-a sme da se priključi maksimalno 3 DALI 

pogonska uređaja.
• Pritisnite unos: Vod mora biti otporan na mrežni napon, maksimalna dužina je 15 m
• Obratite pažnju pri instalaciji da se održi maksimalna dužina za DALI-sabirnicu.
• Maksimalna dužina DALI-sabirnice iznosi 95 m pri poprečnom preseku od 0,5 – 1,5 mm2

• Zajedničko polaganje DALI-voda sabirnice sa mrežnim vodom u jednom kablu je dozvoljeno do 
maks. 95 m, sa NYM 5 x 1,5 mm².

Konfiguraciona podešavanja
Prekidač Zadatak Položaj prekidača

off on
1 Taster Uklj./Isklj./Dim (Gurnuti) Uklj./Isklj.
2 Svetlosni senzor Nije aktivan Aktivan
3 Detektor kretanja Poluautomatski Automatski

Podešavanja
Zadatak Vreme Položaj prekidača

Nameštanje vremena za detektor 
kretanja

4 5 6
Isključi detektor kretanja off off off
60 Min. off off on
30 Min. off on off
20 Min. off on on
10 Min. on off off
3 Min. on on off
1 Min. on on on

Konfiguracija
• Molimo vodite konfiguraciju uređaja samo u stanju kada nije pod naponom
• Za konfiguraciju nalaze se na obe strane pokraj priključnih spojnica jedinice prekidača, svaka sa 6 

prekidača
• U fabričkom podešavanju nalaze se svi prekidači u položaju „isključeno“ (Prekidač smer štampana 

pločica)

设置

任务 时间 开关位置

运动传感器时间设置

4 5 6
运动信号装置 关 off off off
60 Min. off off on
30 Min. off on off
20 Min. off on on
10 Min. on off off
3 Min. on on off
1 Min. on on on

配置
• 仪器的配置必须在断电状态下进行
• 各带有6个开关的开关单元位于接线端的两侧，用于配置
• 所有开关的出厂设置均为"off"位置(开关指向印刷电路板)

提示
• 不同的光控制器 XS 的输出端不允许相连。
• 所有连接在 DALI 光控制器 XS 输出端的运行单元始终以广播模式同步运行。不进行 DALI 运行单元

的寻址。
• 为确保光控制器 XS 的安全运行，外壳测量点(tc)的最高允许温度不得超过。 

技术参数
仪器名称： LiCS光控制器XS 186220
供电电压： 220 – 240 V AC，50 – 60 Hz 或 DC
耗用功率： 最大0.8 W
环境温度 ta：5 – 50 °C
tc 点 温度：最高 60 °C
DALI 输出端 da+-：最大20 mA 电流消耗
DALI 镇流器数量：最多10 个
MultiSensor数量：最多 4 个
按键输入：DA+
防护等级：IP20
保护等级：适用于保护等级 I 和 II 级的灯
重量：30 g
CE 要求：电磁兼容性按照 61547，电磁兼容性按照 EN 55015，安全性按照 EN 61347-2-11

Service

Настройки
Задача Време Позиция на прекъсвача

настройка на времето за детектора 
за движение

4 5 6
детектор за движение 
изкл

off off off

60 мин. off off on
30 мин. off on off
20 мин. off on on
10 мин. on off off
3 мин. on on off
1 мин. on on on

Конфигуриране
• Моля извършвайте конфигурирането на устройството само в състояние без напрежение
• За конфигуриране от двете страни до свързващите клеми има блокове за превключватели със 

съответно 6 превключвателя
• Във фабричната настройка всички превключватели се намират в позиция „изкл.“ 

(превключвател по посока на водещата платка)

Указания
• Изходите на различните Light Controller XS не бива да бъдат свързвани един с друг.
• Всички свързани на изхода на DALI Light Controller XS устройства за управление се задвижват 

синхронно в режим “Broadcast”. Не се извършва адресиране на устройствата за управление 
DALI.

• За безопасна работа на Light Controller XS не бива да се надвишава максимално допустимата 
температура на корпуса на точката на измерване (tc).

Технически данни
Обозначение на устройството: LiCS Light Controller XS 186220
Захранващо напрежение: 220 – 240 V AC, 50 – 60 Hz или DC
Консумирана енергия: макс. 0,8 W
Околна температура ta: 5 – 50 °C
tc-точка температура: макс. 60 °C
Изход DALI da+-: макс. 20 mA отвеждане
Брой предварително включени устройства DALI: макс. 10 бр.
Брой MultiSensor макс. 4 бр.
Вход Push: DA+
Степен на защита: IP20
Клас защита: За осветителни тела с клас защита I и II 
Тегло: 30 g
Изискване на CE: електромагнитна съвместимост съгл. 61547, електромагнитна съвместимост 
съгл. EN 55015, безопасност съгл. EN 61347-2-11

إرشادات السلامة 
لا يجوز تركيب وتشغيل منتجات LiCS إلا من قبل الفنيين المختصين المعتمدين.• 
 احرص قبل تركيب النظام وتشغيله على قراءة هذا الدليل بعناية. وبهذه الطريقة فقط يمكن ضمان التعامل الصحيح والآمن • 

 مع النظام. احرص على حفظ هذا الدليل حتى 
يكون متاحاً في وقت لاحق عند اللزوم.

لا يجوز إجراء جميع الأعمال على الأجهزة إلا عندما تكون خالية من الجهد الكهربائي.• 
يجب الالتزام بالتعليمات السارية الخاصة بالسلامة والوقاية من الحوادث.• 
لا يُسمح بفتح المنتجات بشكل غير سليم، وإلا فقد ينشأ خطر على الحياة من جراء الجهد الكهربائي. ولا يجوز إجراء • 

أعمال الإصلاح إلا لدى الشركة المنتجة.
يمكن أن يؤدي توصيل جهد كهربائي خارجي بوحدة التحكم DALI على سبيل المثال جهد شبكة 032 فلط إلى حدوث • 

أضرار ببعض 
مكونات النظام.• 

الاستخدام/الوظيفة
يتناسب مع تركيب المصابيح، ولا يجوز تشغيله كجهاز مستقل.• 
للتحكم في الضوء الثابت أو التعرف على الحركة أو توليفة من الاثنين معا.• 
وبالإضافة إلى ذلك يمكن عن طريق الإعتام اليدوي تحديد قيمة مرجعية للتحكم في الضوء الثابت.• 

التركيب
أي وضع تركيب• 
لا يجوز التركيب إلا في الأماكن الجافة أو المصابيح أو الصناديق أو العبوات ماشابه ذلك.• 
عند استخدام متحكم الضوء SX في الهواء الطلق أو الأماكن الرطبة فإنه يلزم استخدام عبوة ذات حماية مناسبة.• 
التثبيت بواسطة مسامير 3 مم أو 4 مم• 
احرص على أن يكون السطح ثابتا ومستويا.• 

إرشادات التركيب
القطاع العرضي لسلك جميع أطراف التوصيل: 0,5 – 1,5 مم2   • 
تجهيز الوصلات: (انظر (صورة 1 أعلى الصفحة جهة اليسار)• 
ناقل DALI مصمم بشكل قياسي بعازل أساسي فقط. لذا يجب أن تكون جميع وصلات DALI مناسبة للجهد الكهربائي • 

للشبكة
1. الحالة، بدون مستشعرات: بشكل إجمالي يمكن توصيل 10 أجهزة تشغيل DALI بحد أقصى و/أو تجهيزة امتداد • 

 .VS-MultiSensor لا يوجد مستشعرات متعددة ،DALI
 • DALI يجوز توصيل 3 أجهزة تشغيل VS-MultiSensor 2. الحالة، مع مستشعرات: في حالة استخدام مستشعر متعدد

بحد أقصى.
دخل الدفع: يجب أن تكون الوصلة مناسبة للجهد الكهربائي للشبكة، الطول الأقصى يبلغ 15 متر• 
 •.DALI يرجى أثناء التركيب مراعاة الالتزام بالطول الأقصى لناقل
الطول الأقصى لناقل DALI يبلغ 100 متر في حالة المقطع العرضي للوصلة الذي يبلغ 0,5 – 1,5 مم2• 
 • 1,5 x 5 MYN مع وصلة الشبكة في كابل واحد حتى 59 متر، مع وصلة DALI يُسمح بالتمديد المشترك لوصلة ناقل
مم²

إعدادات التهيئة

المفتاح الوظيفة وضع المفتاح
off on

1
المفتاح تشغيل/إيقاف/إعتام (دفع) تشغيل/إيقاف

2
مستشعر الضوء غير فعال فعال

3
وحدة استشعار الحركة الوحدة نصف الأوتوماتيكية الوحدة الأوتوماتيكية

إعدادات

الوظيفة الوقت وضع المفتاح

ضبط الوقت لوحدة استشعار الحركة

4 5 6

وحدة استشعار الحركة متوقفة off (إيقاف) off (إيقاف) off (إيقاف)

دقائق 60 off (إيقاف) off (إيقاف)
on

دقائق 60 off (إيقاف)
on

off (إيقاف)

دقائق 60 off (إيقاف)
on on

دقائق 60
on

off (إيقاف) off (إيقاف)

دقائق 60
on on

off (إيقاف)

دقائق 60
on on on

التهيئة
يراعى تنفيذ تهيئة الجهاز بينما الوصلات مفصولة عن التيار• 
لعمل التهيئة، يوجد بجانب أطراف توصيل وحدات المفاتيح على الجانبين 4 مفاتيح بكل موضع• 
في وضع ضبط المصنع توجد جميع المفاتيح في وضع "الإيقاف" (مفتاح جهة لوحة الموصلات)• 

الإرشادات
لا يجوز توصيل المخارج الخاصة بمتحكمات ضوء مختلفة XS مع بعضها البعض.• 
جميع أجهزة التشغيل الموصلة بمخارج متحكمات الضوء DALI XS يتم تشغيلها بالتزامن في وضع البث • 

.DALI ولا يتم التجاوب مع أجهزة تشغيل ."Broadcast"
 • .(tc) لا يجوز تخطي درجة الحرارة القصوى المسموح بها بنقطة الأرضي S لضمان التشغيل الآمن لمتحكمات الضوء

المواصفات الفنية
186220 LiCS XS اسم الجهاز: متحكم الضوء

جهد الإمداد بالتيار: 220 - 240 فلط تيار متناوب، 50 - 60 هرتز أو تيار مباشر
استهلاك القدرة: بحد أقصى 0,8 واط

درجة الحرارة المحيطة ta: 5 - 50 °م
درجة الحرارة tc: بحد أقصى 60 °م

خرج da+-  DALI: السحب 20 ميللي أمبير بحد أقصى
عدد أجهزة التوصيل DALI: بحد أقصى 10 جهاز

عدد المستشعرات المتعددة: بحد أقصى 4 جهاز
DA+ :دخل الدفع

IP20 :نوع الحماية
 IIو I فئة الحماية: بالنسبة للمصابيح لفئة الحماية

الوزن: 30 جم
 ،EN 55015 توافق كهرومغناطيسي حسب مواصفة 61547، توافق كهرومغناطيسي حسب مواصفة :CE شرط مواصفة

EN 61347-2- أمان حسب مواصفة

安全准则 
• LiCS 产品必须由厂家授权的专业技术人员来安装调试。
• 系统安装调试前请仔细阅读此说明书，只有这样才能保证安全正确的操作。请保存此说明书，以便日

后能随时查阅。
• 设备上的所有操作都只能在切断电源的状态下进行。
• 必须遵守现行的安全及事故预防规定。
• 非专业人员请不要擅自打开产品，因为触电会导致生命危险！产品的修理只能由厂家来完成。
• 外部电压，比如230 V 电源电压加到DALI 控制线路上，可能导致个别系统元件损坏。

使用 / 功能
• 适用于照明安装，不允许作为独立仪器运行。
• 用于恒光控制或运动检测，或二者的组合。
• 此外，可以通过手动调光为恒光控制装置设置一个额定值。

装配
• 任意的安装位置
• 只能安装在干燥的空间内，以及灯具、盒子、外壳或类似物体内。
• 在室外或潮湿空间中使用灯光控制器 XS 时，需使用带有相应防护等级的外壳。
• 用 3 mm 或 4 mm 的螺钉固定
• 应注意安装面的紧固和平整

安装说明
• 所有插入式接线端子的导线横截面：0.5 – 1.5 mm2   
• 线路的准备：（参见第一页左上方插图）
• 按照标准 DALI 总线只保持基本绝缘。因此，所有 DALI 线路都必须能承受电源电压
• 1. 无传感器：总共最多可连接 10 个 DALI 运行单元和 / 或 DALI 扩展器，不可连 VS MultiSensor。 
• 2. 带传感器：使用一个 VS MultiSensor 时，最多可连接 3 个 DALI 运行单元。
• 按键输入：导线必须能承受电源电压，最大长度为 15 m
• 安装时请注意不能超过 DALI 总线的最大允许长度。
• 导线横截面为 0.5 – 1.5 mm2 的 DALI 总线最大允许长度为 95 m
• DALI 总线和电源线允许在同一电缆中使用，最大长度为 95 m，例如用 NYM 5 x 1.5 mm²

配置设置

开关 任务 开关位置
off on

1
按键 开/关/调光 (按键) 开/关

2 亮度控制 不起作用 起作用
3 运动传感器 半自动 自动
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Tudnivalók
• A különböző Light Controller XS-ek kimenetei egymásra nem csatlakoztathatók.
• Valamennyi, a DALI-Light Controller XS kimenetére csatlakoztatott üzemi eszköz üzemeltetése 

mindig szinkronban, “Broadcast” üzemmódban történik. A DALI üzemi eszközök címzése nem 
történik meg.

• A Light Controller XS biztonságos működése érdekében a (tc) mérőponton nem léphető túl a 
legnagyobb megengedett házhőmérséklet. 

Műszaki adatok
Készülékmegnevezés: LiCS Light Controller XS 186220
Tápfeszültség: 220 – 240 V AC, 50 – 60 Hz vagy DC
Teljesítményfelvétel: max. 0,8 W
Környezeti hőmérséklet ta: 5 – 50 °C
tc pont hőmérséklet: max. 60 °C
DALI Output da+-: max. 20 mA kivétel
DALI kapcsoló elektronikák száma: max. 10 db.
MultiSensor szenzorok száma: max. 4 db.
Push Input: DA+
Védelmi mód: IP20
Védelmi osztály: Az I. és II. védelmi osztályba tartozó lámpák esetében
Súly: 30 g
CE követelmény: Elektromágneses összeférhetőség 61547 szerint, Elektromágneses összeférhetőség 
EN 55015 szerint, Biztonság EN 61347-2-11 szerint

Bezpečnostní pokyny 
• Výrobky LiCS smí instalovat a uvádět do provozu pouze autorizovaný odborný personál.
• Než začnete s instalací a uvedením systému do provozu, přečtěte si pozorně tento návod. Jen tak 

se zajistí bezpečná a správná manipulace. Tento návod uložte tak, abyste ho měli i v budoucnu k 
dispozici.

• Veškeré práce na přístrojích se smějí provádět pouze v beznapěťovém stavu.
• Musejí se dodržovat platné bezpečnostní a protiúrazové preventivní předpisy.
• Neodborné otevření výrobků není povoleno, existuje ohrožení života elektrickým napětím. Opravy 

smí provádět pouze výrobce.
• Zapojení cizího napětí na řídicí vodič DALI, např. síťové napětí 230 V, může způsobit poškození 

jednotlivých komponentů systému.
• Sběrnice DALI není realizována v SELV, vodič DALI musí být chránený vůči síťovému napětí.

Použití/funkce
• Vhodné k montáži svítidel, nesmí se používat jako samostatné zařízení.
• Pro regulaci konstantního osvětlení nebo detekci pohybu, příp. v kombinaci obou.
• Navíc se dá pomocí manuálního ztlumení nastavit požadovaná hodnota pro regulaci konstantního 

osvětlení.

Montáž 
• Libovolná montážní poloha
• Montáž pouze v suchých prostorách, příp. ve svítidlech, skříňkách, krytech apod.
• Při použití Light Controller XS v exteriéru nebo ve vlhkých prostorách je nutné použít kryt s 

odpovídajícím způsobem ochrany.
• Upevnění pomocí 3 mm nebo 4 mm šroubů
• Dbejte na pevný a plochý podklad

Pokyny k instalaci
• Průřez vodiče pro všechny zásuvné svorky: 0,5 – 1,5 mm2   
• Příprava vedení: (ciz (obr. 1. strana nahoře vlevo)
• Sběrnice DALI má standardně pouze základní izolaci. Všechna vedení DALI musejí být proto odolná 

proti síťovému vedení.
• 1. případ, bez senzorů: Souhrnně se smí připojit max. 10 provozních přístrojů DALI a/nebo extendrů 

DALI, žádné VS-MultiSensor. 
• 2. případ, se senzory: Při použití VS-MultiSensor se smí připojit maximálně 3 provozní přístroje 

DALI.
• Push Input: Vedení musí být odolné proti síťovému napětí, maximální délka je 15 m
• Při instalaci dbejte na dodržení maximální délky pro sběrnici DALI.
• Maximální délka sběrnice DALI je 95 m při průřezu vodiče 0,5 – 1,5 mm2

• Společné vedení kabelu sběrnice DALI se síťovým vedením v jednom kabelu je povoleno do 
maximálně 95 m, s NYM 5 x 1,5 mm²

Konfigurační nastavení
Spínač Úkol Poloha spínačů

off on
1 Tlačítko Zap/Vyp/Nastavení 

intenzity světla 
(stisknutí)

Zap/Vyp

2 Světelný senzor Není aktivní Aktivní
3 Hlásič pohybu Poloautomatický režim Automatický režim

Nastavení
Úkol Čas Poloha spínačů

Nastavení času pro hlásič pohybu

4 5 6
Hlásič pohybu vyp off off off
60 min. off off on
30 min. off on off
20 min. off on on
10 min. on off off
3 min. on on off
1 min. on on on

Konfigurace
• Konfigurace přístroje provádějte pouze ve stavu bez napětí.
• Za účelem konfigurace se na obou stranách vedle připojovacích svorek nacházejí spínací jednotky, 

každá se 6 spínači
• Na základě nastavení z výroby se všechny spínače nacházejí v poloze „VYP“ (spínač ve směru 

desky plošných spojů)

Upozornění
• Výstupy různých Light Controller XS se nesmějí navzájem propojit.. 
• Všechny provozní přístroje zapojené na výstupu jednotky Light Controller XS DALI se provozují 

synchronně v režimu “Broadcast”. Přidělení adresy provozním přístrojům DALI se neprovádí.
• Pro bezpečný způsob fungování Light Controller XS se nesmí překročit maximálně povolená teplota 

tělesa na bodu měření (tc). 

Technické údaje
Název přístroje: LiCS Light Controller XS 186220
Napájecí napětí: 220 – 240 V AC, 50 – 60 Hz nebo DC
Příkon: max. 0,8 W
Okolní teplota ta: 5 – 50 °C
Teplota tc-bod: max. 60 °C
Výstup DALI da+-: max. odběr 20 mA 
Počet předřazených přístrojů DALI: max. 10 ks
Počet MultiSensor: max. 4 ks
Push Input: DA+
Krytí IP20
Třída ochrany: Pro svítidla třídy ochrany I a II
Hmotnost: 30 g
Požadavek CE: elektromagnetická kompatibilita podle 61547, elektromagnetická kompatibilita podle 
EN 55015, bezpečnost podle EN 61347-2-11

Wskazówki bezpieczeństwa: 
• Produkty LiCS (lighting control solutions) mogą być instalowane i uruchamiane wyłącznie przez 

autoryzowanych specjalistów.
• Przed instalacją i uruchomieniem systemu należy uważnie przeczytać niniejszą instrukcję obsługi. 

Tylko w ten sposób można zagwarantować bezpieczne i prawidłowe użytkowanie. Instrukcję należy 
zachować na przyszłość, aby była dostępna, gdy okaże się ponownie potrzebna.

• Wszelkie prace przy urządzeniach przeprowadzać wyłącznie po odłączeniu dopływu prądu.
• Należy przestrzegać obowiązujących przepisów dotyczących bezpieczeństwa pracy i zapobiegania 

wypadkom.
• Zabronione jest otwieranie produktów w nieprawidłowy sposób; istnieje zagrożenie dla życia ze 

strony napięcia elektrycznego. Naprawy mogą być wykonywane wyłącznie przez producenta.
• Przyłączenie do przewodu sterowniczego DALI napięcia z obcych źródeł, np. napięcia sieciowego 

230V, może doprowadzić do zniszczenia poszczególnych komponentów systemu.
• Magistrala DALI nie jest wykonana jako obwód SELV, przewód DALI musi być odporny nas 

przepływ napięcia sieciowego.

Zastosowanie/działanie
• Urządzenie przeznaczone do montażu z lampą, nie wolno eksploatować jako samodzielnej 

jednostki.
• Umożliwia regulację światła stałego albo detekcję ruchu lub korzystanie z obu tych funkcji.
• Za pomocą manualnego regulatora natężenia światła można ustawić jego wartość wymaganą.

Montaż
• Dowolne położenie montażowe.
• Montaż tylko w suchych pomieszczeniach lub oprawach, skrzynkach, obudowach itp.
• Jeżeli urządzenie Light Controller XS stosowane jest na zewnątrz albo w pomieszczeniach 

wilgotnych, należy umieścić je w obudowie o odpowiednim stopniu ochrony.
• Mocowanie za pomocą śrub 3 mm lub 4 mm.
• Zwrócić uwagę, aby podłoże montażowe było stabilne i równe.

Wskazówki instalacyjne
• Przekrój przewodu dla wszystkich zacisków wtykowych: 0,5 – 1,5 mm2   
• Przygotowanie przewodów: (patrz rys. strona 1 u góry, z lewej)
• Standardowo magistrala DALI jest wykonana tylko z izolacją podstawową. Dlatego wszystkie 

przewody DALI muszą być dopuszczone do pracy pod napięciem sieciowym.
• 1. przypadek, bez czujników: W sumie wolno podłączyć maks. 10 urządzeń DALI i/lub modułów 

rozszerzających DALI, nie wolno podłączać urządzeń VS-MultiSensor. 
• 2. przypadek, z czujnikiem: W przypadku zastosowania jednego urządzenia VS-MultiSensor wolno 

podłączyć maksymalnie 3 urządzenia robocze DALI.
• Push Input: Przewód musi być dopuszczony do pracy pod napięciem sieciowym, maksymalna 

długość wynosi 15 m.
• Podczas instalacji należy przestrzegać maksymalnej długości magistrali DALI.
• Maksymalna długość magistrali DALI wynosi 95 m przy przekroju przewodu 0,5 – 1,5 mm2

• Dozwolone jest łączone prowadzenie przewodu magistrali DALI oraz przewodu sieciowego w 
jednym kablu do maks. 95 m, za pomocą NYM 5 x 1,5 mm².

Ustawienia konfiguracyjne
Przełącznik Zadanie Położenie

off on
1 Przycisk Zał./wył./regulator 

oświetlenia (przycisk)
Zał./wył.

2 Czujnik światła Nieaktywny Aktywny
3 Czujnik ruchu Tryb półautomatyczny Tryb automatyczny

Ustawienia
Zadanie Czas Położenie

Ustawienie czasu dla czujnika ruchu

4 5 6
Czujnik ruchu wył. off off off
60 min off off on
30 min off on off
20 min off on on
10 min on off off
3 min on on off
1 min on on on

Konfiguracja
• Urządzenie należy konfigurować po odłączeniu go od napięcia.
• Do konfiguracji służą zespoły składające się z 6 przełączników po obu stronach zacisków 

przyłączeniowych.


